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A berlini és római diplomáciai tárgyalások 
a délkeleteurópai területi rendezéssel vannak 

összefüggésben
Bárdossy László miniszterelnök beszámolt római Htjáról — Antonescu hazaérkezett Berlinből —- A bolgár uralkodó 

Rómában tárgyal — Spanyolországtól Tokióig erőteljes diplomáciai küzdelem folyik
Szíriában több helyen megállították az angolok támadását és elöhaladását

Berlin, június 13, A vederé föparancs 
noksaga közli : A légierő a Nagybritánnia 
elleni kereskedelmi háborúban újabb sike­
reket ért el. Harcirepülőgcpek a Szent 
György csatornában négy felfegyverzett el­
lenséges kereskedelmi hajót süllyesztettek 
el összesen 28.000 Ionná űrtartalommal és 
ugyanazon a tengervidéken, valamint Skó­
cia keleti partja közelében négy más nagy 
lehcrhajót rongáltak meg.

Könnyű harcirepülőgcpek az elmúlt éjjel 
halásos támadásokat intéztek több dél- és 
kózépangliai repülőtér ellen s ezek során 
kei tobbmotoros brit repülőgépet lőttek le.

A földközi-tengeri téren a német légi­
erő junius 12-ére virradó éjjel különösen 
sikeres támadást intézett Haifa ellen

Lscak Afrikában nem történték különö­
sebb harcicselekmónyek,

Az ellenség megkísérelte, hogy behatol 
ion Norvégia fölé. E támadás során vadá- 
staink lelőttek kei brit harcirepülőgcpet.

Az ellenseg az elmúlt éjjel Nyugat-Né- 
metorszagban több helyütt robbanó- és 
gyujtobombákat dobott le, amelyek több 
polgári személyt megöltek és megsebesí­
tettek. Néhány épület elpusztult vagy meg­
rongálódott. A tüzeket a hatósági légolta­
lom és az üzemi légvédelem hamarosan el­
oltotta. Éjszakai vadászok és légclháritó 
ütegek négy támadó repülőgépet lelőttek.

Junius 9 tol 12-ig az ellenség összesen 
37 repülőgépet veszített. Ezek közül éjsza­
kai vadászok, valamint légiharcok során 
26-ot, légdháritóütegek hetet és a hadi 
tengerészet egységei négyet lőttek le. 
Ugyanebben az időszakban hét német repü­
lőgép veszett cl. (MTI.)

Amsterdam, junius 13. (Nemet TI.) Brit 
repülőgépek péntekre virradó éjszaka hol­
end terület felett nagy magasságból cél­
rés nélkül romboló és gyujtobombákat dob­
lak le. a bombázás általában nem okozott 
emlitésrcmcltó károkat. Egyedül az ország 
epyik nyugati városában dőlt romba egy 
lakóház, maga alá temetve 5 embert. Négy 
’ólyosahban. 12 könnyebben megsérült.

Berlin, junius 13. (Német TI.) Nemet 
l’arcigcpek most érkezett jelentések sze­
rint péntekre virradó éjjel Aberden ma­
gasságában sikeresen megtámadtak egyf 
•’odn tonnás brit kereskedelmi hajót. A ha­
la* a bomba robbanása súlyosan megron­
gálta és felgyújtotta. A német repülőgépek 
'"sszatcrcsekor a brit hajón halalmas tü- 
,e*rt figyeltek meg. amely ide-oda hányó-

a vizen. (MTI.)

Olasz győzelmek
Roma, junius 13. A fegyveres erők fő­

hadiszállásának 373. számú közleménye ;
adászrepülőink csütörtökön a Málta felet- 

1 heves légi harcban 8 Hurricane-repülő- 
SPoet lelőttek.- öt angol vadászrepülőgép 
mB3tamadott egy olasz mentó-vuirepülő- 

népet amelyet — noha látható helyen vol­
tak rajta feltüntetve a nemzetközi jelek — 
lelőttek. Az angol repülök még ezután rs 
géppuskával tüzeltek a repülőgépekre. E> 
mentőörsrepülögépen kívül még két va­
dászrepülőgépünk nem tért vissza.

Az Égei-tengeren angol repülőgépek 
bombázták Rhodos-szigetét. Légvédelmi 
tüzérségünk lelőtt egy ellenséges repülőgé­
pet.

Észak-Afrikában a tobruki arcvonalon 
mindkét részről tüzérségi tevékenység 
folyt Zuhanóbombázó kötelékeink többiz- 
ben támadást intéztek a tobruki ellenséges 
állások, légvédelmi tüzeloállások. baiak 
táborok és csapatok ellen. Repülőink egy 
üteget eltaláltak és tüzeket e. abbanaeu 
kát figyeltek meg. Egy repülőgépünk nem 
tért vissza,

Délkeletcurópa rendezésével vannak kapcsolatban a berlini 
és római diplomáciai tárgyalások

Róma, június 13. (Mill A Piccolo berlini tudósítója a tengely hatalmak veze­
tőinek a dclkeleteurópai államok vezető államferfiaival folytatott megbeszélései­
vel foglalkozva a következőket írja :

Az elmúlt négy hét alatt egész sor megbeszélés folyt le. Első volt Hitler és 
a fliice breniieri találkozója, majd Bárdossy László magyar miniszterelnök római 
tárgyalásai, Pavelics horvát államfő németországi ólja, Boris bolgár király láto­
gatása a Führernél és Dúcénál végül pedig Antonescu tábornok németországi 
utazása. Berlini politikai körök véleménye szerint ezek a megbeszélések össze­
függésben állanak a balkáni hadjárat befejezésével és így a délkeletcurópai kér­
dések rendezésével. Annak a körülménynek, hogy a megbeszélések részben Ber- 
lfr ben. részben pedig Rómában folynak, nincsen különösebb fontossága, mert a 
két tengelyhatalom egymással minden kérdésben tökéletesen egyetért.

Antonescu Hitlernél, Boris király a Dúcénál
Berlin. junius 13. (MTI.) A Führer 

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter je­
lenlétében csütörtökön délelőtt fogadta 
Antonescu tábornok, roman államvezetőt.

München, junius 13. A Nemet Távirati 
Iroda a következőket közli :

Antonescu tábornak, román államvezctö 
csütörtökön délután 4 órakor elhagyta 
Münchent és visszatért Bukarestbe. Rib 
bentrop birodalmi külügyminiszter gép 
kocsin a repülőtérié kísérte a román ál­
lamvezetőt s a repülőtéren megjelentek az

Aláírták Moszkvában az uj orosz-japán kereskedelmi szerződést
Moszkva, junius 13. (Hosszas tár­

gyalások után Moszkvában aláírták az üj 
orosz-japán kereskedelmi szerződést. A 
szerződést Mikoján külkereskedelmi nép 
biztos cs Tatekava japán nagykövet irta 
alá. Ezenkívül aláírtak egy árucsere és egy 
fizetési egyezményt is. Az erről folyt 
tárgyalások ez évi február 17-én kezdőd­
tek.

Német politikai és diplomáciai körökben 
rendkívül nagy figyelmet keltett Szovjet- 
oroszország és Japán öt évre aláirt keres­
kedelmi egyezményének bejelentése A ja 
pan-siovjetorosr egyezmanyt ugyanis olyan

Kelet-Afrikaban június 11-én délelőtt 
angol-hindu tengeri alakulat jelent meg 
Assab előtt bombázta a csapataink által 
már kiürített várost, majd pedig meg­
szállta.

A gondari szakaszon állásaink ellen in­
tézett támadási kísérleteket teljesen meg­
törtük. Az ellenség ez alkalommal több­
száz embert vesztett. Más erős ellenséges 
osztagok bomba- és geppuskatámadást in­
téztek a debra-tabori helyőrségünk ellen.

Az ellenséget visszavertük, majd ellen­
támadásba mentük át. miközben vadászre­
pülőink géppuskával lőtték az ellenséges 
csapatokat. Galla és Sidama vidékén csa­
pataink tovább folytatták tevékenysé­
güket s mozgo oszlopaikkal ellentámadást 
indítottak .amelynek során súlyos veszte­
séget okoztak az ellenségnek (MTI.) 

allam, a párt és a véderő vezető személyi­
ségei. Antonescu tábornok ellepett a kivo­
nult diszszázad előtt, azután szívélyes bú­
csút véve a birodalmi külügyminisztertől, 
elhagyta a nemzeti szocialista mozgalom 
fővárosát. (MTI.)

Róma, junius 13. (Stefani.) Borisz ki­
rály az olasz királynál tett látogatása után 
csütörtökön a Venezia-palotában felkereste 
a Dúcét. A látogatás mintegy két óra hosz- 
szat tartott. (MTI.) 

időpontban Írták alá, amidőn különösen 
nagy jelentősége van annak a ténynek, 
hogy a háromhatalmi egyezmény egyik 
szerződő nagyhatalma öt évi lejárattal ke 
rcskedelmi egyezményt irt alá a Szovjet­
uniónál. A jelenlegi helyzel alapjan ugya 
nis a japán-szovjetorosz kereskedelmi 
egyezménynek politikai jelentősége is van.

A moszkvai diplomáciai tárgyalásokról, 
amelyek rendkívül döntő jclcntöségüeknek 
látszanak az egész közeljövő szempontjá­
ból. egyelőre nem tettek közé semmit, ber­
lini nemzetközi knrökben azonban tudjak, 
hogy a moszkvai tárgyalások folyamán a 

Szovjetuniónak ki kell mondania » végső 
szót pozitiv, vagy negatív értelemben Ép­
pen ezért magatói értetődő az a feszült ér­
deklődés, amellyel az európai diplomácia 
most Moskva felé tekint.

A Neue Zürcher Zeitung ielcnti Anka 
raból, hogy az ankarai orosz nagykövetet 
jelentéstétel végett Moszkvába hívtak.

Churchill makacsul hősködik
Róma, junius 13. (Stefani.) „A domí­

niumok és szövetségesek“ csütörtöki ülését 
amely a londoni St. James palota falai 
között folyt le. Rómában nevetségesnek és 
Churchill rendezte színjátéknak tartják. 
Az értekezleten elhangzott felszólalások so­
rán Churchill miniszterelnök is beszedet 
mondott. Beszédeben valósággal szórta a 
legközönségesebb sértéseket és ijesztő fe­
nyegetéseket Németország és Olaszország 
felé, újra megerősítve azt az elhatározását, 
hogy folytatják a harcot a tengely ellen és 
elvetnek minden békeinditványt, amely 
nem a totális államok teljes vereségén alap 
szik. Ami Churchill beszédét illeti, a leg 
lényegesebb benne az, hogy a brit biroda 
lom még hatalmas embertartalékai és 
anyagi erőforrásai ellenére sem tud egy 
maga szembenézni a tengely támadásával

Amerika követe Petain marcalinál
Vichy, junius 13. (Német TI.) Lcahy 

tengernagy, az Egyesült Államok vichy 
nagykövete csütörtökön este Darlan ten 
gernagy. h. miniszterelnök jelenteteken 
megbeszélést folytatott Pétain tábornagy, 
államfővel. Jólértesült körökben úgy tud­
ják, hogy az általános helyzetről tárgyal 
tak, de főleg a sziriai kérdésről volt szó.

Német tengeralattjáró meg­
torpedózta a Maiaya brit 

csatahajót
Zürich, junius 13. Mint a Német TI 

jelenti, hivatalos német részről megerósi- 
tették, hogy a Malaya angol csatahajót egy 
német tengeralattjáró megtorpedózta. A 
Malaya a háború során eddig a harmadik 
angol csatahajó, amelyet német tenger­
alattjáró tett harcképtelenné.

Az angol tengernagyi hivatal tegnap hi­
vatalosan bejelentette, hogy a Terror brit 
hadihajót és a Lady Bird folyami apyu- 
naszad ellenséges hadicsdekmeny knvet 
keztében a libyai part előtt elsüllyedt

A Terror 7200 tonnás, páncélozott hajó 
volt, a Lady Bird 625 tonnás. Utóbbit ere 
detileg dunai szolgálatra szánták.

A német véderófőparancsnokság tegnapi 
jelentésében közli, hogy egy német tenger­
alattjáró az Atlanti óceánon 22.700 tonna 
ellenséges kereskedelmi hálóteret nusrtitott
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et Mámat gynrtnanadeA agy brit hajóka 
r»v»nb«| kiláttak agy 5257 tannál angol

SPANYOLORSZÁG ISMÉT 
EMITÉRREN APO L LO FI LM SZÍ N H Á Z

SÚLYOSBODNAK A 
RAN KÖRÜLZÁRT

TOBRUK 
ANGOLOK 

El,LÁTÁSI NEHÉZSÉGEI

Bern, junius 13 A Tat római klilönturin 
»Hója jelenti, hogy ottani diplomáciai kö­
rökben néhány nap óta i»mét Spanyaeor 
ezag kérdése került az érdeklődés közpott 
jába és pedig agy Gibraltár elleni támadás 
lehetőségéről szóló híresztelésekkel kapcso 
latban. Ezt a támadást vagy Europa, vagy 
Afrika felől indítanák Gibraltár ellen.

Rómában különösen azt a tényt emelik 
ki, hogy az olasz nagykövei csütörtökön 
felkereste Serrano Suner spanyol külügy­
minisztert. aki közvetlenül az olasz nagy- 
krivattel folytatott megbeszélés» után tó­
parttá egymásután a német, angol, francia 
ée tárák nagykövetet, majd a pápai nun- 
ciust. Úgy látszik, hogy Madridban, amely 
az utóbbi Időben egy „diplomáciai kllring

Mr hwmutató műsor : Az élet és a »zerelcm pro Idoma tiki»» Fttöfc»

flz asszony az orvos és a harmadihRertln. Junlw 11 (Nemet TI > A 
Tobrukben kőrOtaért brit rwajiatok 
eüatáei nehézségei, mint a Ném-n 
fl-nrk leentik. Kreta nemet meg- 

ózáUáSR ee a sok brit hajó elsüiv- 
iteír.teee óta meg fokozódtak. Az, 
bogy milyen nagy hienrt szenved­
nek az angook a Földközi tengeri 
hafótarhm. kídertU abból a körül­
ményből, hogy mar hetek óta csak 
egészen kis száz tonnáénál nem na- 
gvobb hrK hajók kísérlik meg a be­
hatolást Tobruk seétromIsiit kikötő­
iébe. Dzck a kísérletek ie meghiú­
sít naäi a német és repülőgépek 
ébersége következtetam. A legutób­
bi napokban ismét, elwü II vesztetlek 
a Tobruk kórüli tengerréozen töbd 
motoros vitorlásba jót. barkát és kis 
halászgóőöst. A hajók részben ló- 
szert s^látottak, és a német repü- 
’ők megérnimisrtő géjzpuaka tüzé­
nek listására levegőbe repültek.

LÁZAS VÉDELMI ELŐKÉSZÜ­
LETEKET TESZ CYPRIS

Ixntdon. junius 13. Kréta kiüríté­
se óta Cyprus szigetén éjjel-napjxil 
folynak a védelmi előkészü'et.’k. 
N’koziáliati a város szűk utcáin kü­
lönleges előkésztitateket tettek 
szóikségeasé a tüzek elterjedésének 
mega kad AI véznáéra. (.MTI)

MOLOTOV TOKIÓBA KÉSZÜL
Tokió, június l.'l A Hochi Sinibnm 

repotknl riiclöH a»| irt«, hog, Moloto* 
tntnggtast le.«» Tokióban. .Sxrrdaí Hrámó- 
beo » Mp mrgóllapltj», hogv wovjrt- 
oros« rrisrrril Molotov ToklóhÁ vnlú ,,t« 
rneanpk Irrvrit nem erőslictték meg. hn- 
har a aaovjeforost kttlügyl nepblrtn«, ki­
jelentette. szíveven látogatna el a nyár 
föl'«man T okióba.

* l»p különlUen bangmilyozza. meny­
nyire kiránziiM volna Japán ók Oroú- 
orsrag «rámára egyaránt, hu ■ két állam 
k»pr«<Malal «znroaahbe» fonódnának.

OLASZORSZÁG KELLEMESEN 
FOGADJA A DUCE BESZÉDE 

NEK MAGYARORSZÁGI 
VISSZHANGJÁT

Roma, június 13. (MT I (ilovani An*al- 
do. a MiokaMw, heti radlneföadázában a 
nőre beeredenek nemzetközi viaarhangját 
targialla. különítvén ráazleleaen toglalko 
roll a beared Magyarországim keltett ha- 
'avaial. A Duee beszédének legnagyobb 
''«erhangja — mondotta Ansaldo a 
Mromhalalml egyezményhez csatlakozott 
nrpek körében volt. Ének körölt el»A»nr. 
h»n Magyarországon voll nagyobb érdek, 
tödes éa egyhilal kifejezésre jutott a Ou- 
e« aaemélye ieántt Hszlelet is. Ez a ne 
mén nevr.ág emlékszik arra tn időre, «ml- 
nkr a világon először hangzott el az Igaz- 
s»< ria támogatás szava .Magyarország 
Irént és ev a sző a Pure szava volt. A 
fmee hirdette erőteljes hangon, hogy a 
Magyarországgal szemben elkövetett jgaz- 
Mgtalansag nem lehet örökéletfl. Ezt a 
«ól « magyar nép bronzba, sót ami an­
nál In több, artrrihe véste én azóta Ma- 
C'arorszagon a liner minden beszédének 
hatalmas hatása van. A IrgotoUó beszed 
tslan meg az előzőknél Is nagyobb viasz­
hangot keltett, mert most nlvan dolgok­
ról beszélt, amelyeket a magyar hím«, 
tatraméltó gyorsasággal megért és felfog: 
»» áldozatkészségről, a bátorságról és az. 
elszánt gjözelmi akaratról.

A FRANCIAORSZÁGI ZRIDOKAT 
ELTILTJÁK A SAJTÓ, FILM IS 

BANK SZAKMÁKTÓL
Vlthy. janiin 13. (Mámat TI.) Vallat Hl- 

titkár kftinlfe, hagy atnmhatnn a hivafaim 
laghan kát tarjedalmay törvény jelenik mag 
*» »úri lény(>ge»«n mafláiorifja ai áriáig 
érvényben Iává itidótörvényt. míg a má»lk 
rlranriall »gén Franclanrsirighan a zsidók 
altglanm itrimbavrilelét. A megsiigoritiö 
ártalmában a Jávában a niriókat több fog- 
lalkoraatól eltiltják. így a bank, trióda 4» 
alkun wakmáklril. A oldóhat taljaaen el­
unják a rádióval, a »ajtóval át filmmel 
"»««függő valamennyi fnglalkoiásl ágtol 
is. Tervbevették, hegy a »»Idák iramára 
eirendallk a numerus clausuat. (MTI.)

Főszerepben . Sepencer Trsey, a egro*onsmenvosebh amerikai fflman 
oéor Hedy lámír a legszebb amerik nó fflmwnrutazné

központ” errrapát jatizotta, valamOyon 
nagyfontoiiágii magbeizáláiak folynak. 
Felvetődik az a kcrdái, vájjon az »rertmény 
a háború további kitár jetzt««« Mez a, vagy 
pedig egészen més-a az értelmük e meg 
beleéléseknek.

A sziriai francia csapatok mindenütt megállították az angolok 
előnyomulását

A SKtniai harctérről érkezett csü­
törtök reggeli jelemének szerint 

a francia csapatok az. egész, 
partvidéken Tyros és Saalda 
között harcban állanak a Palesz­
tinából benyomult angolokkal.

fnancta parti állásokat angol 
fe-

A 
flottaiai vette tűz alá a tenger 
lől. ennek ellenére a francia csapa­
tok sikeres ellenié mad ásókat haj­
tottak végre. Dél-|általion hegvei­
ben is rendfiletleníH ellenállnak a 
francia c.snpjttok .Mers Ayoun vidé­
kén.

Délsz.iriában a harcok hevessé­
ge csökkent.

Az angol támadások már nem olyan 
erősek. A Dzsebel Druzt»i| keletre 
levő vidékről nincs különösebb jo- 
lentenfvaló. A tulajdonképen! Dzst- 
bel Druz ellen az angol jelentések­
kel szemlien. amelyek azt á'Elították. 
hogy az angol csajul foknak sikerült 
ellenállás nékül lieíiyoinulniok Szí­
riáiul és Libanonba, a vwl-óság az. 
hogy a francia csapatok mindenütt 
megállították az. angol előnyomu- 
lást..

Vichy. junius 13. (Nőmért Ti) A 
sziriai francia főjiaratiosnokság a 
Szíriában junius 12-én lefolyt .ind- 
múveletekröl a következőket közük: 

brit 
állá- 
visz- 

páncélöA 
erőknek a Lithani völgy ellen indí­
tott támadását. Az ellenség Damasz­
kusz vidékén a Suaida-Kisuyei út­
tól keletre heves támadást kezdett. 
A 11-re virradó éjszeka a francia 
légierők Sarwmiayp vidékén és 
tengerparton ismét veszteség nél­
kül eredményesen Isimbáztak elión- 
aégtw kötelékeket. (JklTI)

Amsterdam, junius 1.1 (Német 
TI) Az angol hírszolgálati iroda jé 
lentósc szerint Vichy Nagy británi- 
ához intézett tiltakozó jegyzékében 
töbliek között kije önteti, hogy 
Franciaország közelebbi felvjlágo- 
sitások megkérdezése előtt kerülni 
fogja, hogy olyasmit kezdjen, ami 
növelhetné, vagy k iszó’epithet né a 
viszályt. Ha azonban a viszály na­
gyobb méreteket ölt, Franciaország 
kénytelen le«/ megtenni a szüksé­
ges intézkedéseket, területi védd- 
mezésére. Az angol jelentés szerint 
a brit kormány Franciaország tilta­
kozását elutasította és felszólította 
Vich.yt. utasítsa a stíriai erőit<»1. 
hogy szüntessék he a brit Intézke­
désekkel szemben tanúsított: éttent- 
á'ljást. (MTI)

SÜTÉSNÉL NEM Kfilj, 
KEVERNI A LISZTET

Riidap«st, junius 13. A kormány rw- 
delet ártott ki. amely mortositja «« ),)_ 
egészíti a gabona kiőrlesót. A kényért» 
»zitést és liszttel való takarékos gazdal 
korfást szabályozó rendeleieket. A rend« 
let, amely a Budapesti Közlöny »romhl, 
ti számába Jelenik meg. többek között ki- 
mondja, hogy az 1941. február R án ki 
adott 1040. sz. kormányrendelet fi $ « 
akként mórtmuil. hogy a kenyér kcszittsr 
hez lengerillsri felhasználáta nem kst. 
lezri (MTI)

A JÖVŐ SZERDÁN ÁLTALÁNOS 
BANKSZÜNET ‘

Budapest, junius 13.
pénztárak és Bankok

ERÖSODIK AZ 
A LIRA NON!

ANGOL NYOMÁS
PART MENTÉN

A tengerparton tekintélyes 
erők erősen Mixeltek francia 
sokra. Merdzs-Avum vidékén 
szaverték az ellenséges

a

Vichy, junius
framoia hadügyminisztériumnak 
Szíriái helyzetről kiadott 
szerint «z elmulit 24 órában az. ellen­
fél nyomása valamennyi arcvonol 
szakaszon erősödött. Az. ellenség a 
partvidéken Sieida Köz-eléíiein nyo­
mult előre. Itt a francia erők, bár 
az ellenség szárazról éa tengerről a 
leghevesebb Iximlm támad ásókart in­
tézik. továbbra is helyt állatnak. 
Mordzs-Ayun közelében az elten fé. 
megvetette lábát egy francia előőrs 
állásban. Hermarit.ől keletre sú yos 
harcok folynak. A francia jelentés 
megerősít i. hogy brit repíiiőgén-k 
újra bombázták Beynrth kikötőjét, 
valamint aizt, hogy a francia légi 
egységek sikeres támadást intéztek 
Silóidétól délre eltan«<ígos gépesí­
tett osztagok ellcít. CM TI >

13. (Német TI) A 
a 

jelentése

A Takarék- 
EgvMtlerté- 
péozinfé/p.

a Kor-
.c szü e- 

alkalmáböl
. .. .......—és ennél­
fogva összes jvéirzttánaik zárva les?., 
nek. h napon a .Magyar Nemzet; 
Bank, is teljes tűink szűnne pót tart.

A FÖLDMIVELÉSI MINISZTER 
FELHÍVÁSA A TÜZELÖSZER

BI ZT (>S IT A S A É RD EK E B E N
Budapcta. junltts l.l (MTI) Báré 

Bánfly Dániel földmivolésűgvi mi­
niszter a sajtó és rádió útján felhi- 
' ást intéz az. összes érdftkelteRbeg 
e,s figyelmezteti őket, hogy n w. 
szág leli tűzifa oktatásának hiztneí- 
tasárn ezekben a hetekben gondos­
kodjanak a szállítások tabonvoUtá- 
Báról.

lek szerdán június 18-án s 
m,'ínyzó Ur Öfőméltróágiának 
tésnapi évfordulója 
bwnkszü:rmaj>ot, tartanak

Táviratok
ROMÁNIÁNAK 

1.1450.00(1 LAKOSA VAN 
finknrrnf, jn 

rí Ha román r. 
t.'-rrrtnt Romániának 
1.1.4.5(1.(100 lakom ,» 
r.slrlo. Hu karom

június 13 Kör,zéfrtték »• rip- 
néporámláló.s eredményé' 
” ‘ mai határ») körött

i. köztük 3P2.ÖÓ0 
loko-soinnk »rám« WM"

Gyilkossággalvégzödött a kétnapos szerelem
Néhány napjwtl ozclött « tnonori 

halárban levő nagirrdölion rgy 
év körüli nő hul'á.jára akadták 
turisták. A holttcjrtcm nem volt, ru­
ha s a nyakán egy sötétkék női öv­
ből kéwitett hurok feszült.

Az orvossza kér tök 
ták. hogy ti nó ha'álát 
nkoztta : hurokkal fojtotta 
bestiális gyilkos.

Nagy apr»arátussal indult „ .. 
nyomozás, amely nehéz volt, mert 
a cán.vt a környékein .t'iilt! sem is­
merte. A hravuros nyomoziw azon­
ban mégis sikerrel járt. mert, pár 
nap után elfogták a gyilkost Láng 
István 24 éves budapesti gyáriul'."i- 
kás személyében, akit, az alvilág­
ban Rudi néven ismernek.

Láng eleinte tagadott., majd beis­
merte, hogy áldozatával a pest- 
*zon tor inéi villamiw»v<’g»l tamáson
ismerkMrtt meg. Tudom.m szerint 
Kovács Saroltának hívják 21 év<? 
Fz.ckszárdról jött, hogy állást kaj) 
jón a fővárosiam. Két napig szóim 
koztak együtt, kocsmáról kocsmán 
jártak (is a lánytól végül nem 
dőlt megwzabaduőii, Kivitte őt 
nag.verdöbt?, ahol elhatározta, 
megfojtja. Amikor látta.

4

megállapított 
fulladás 
meg a

a 
hogy 

hogy K )-

vetkeztette a hullat s ruháit <v- oj.

pöit nwaávai vitte, majd elnieij”- 
kült.

I.ang István lökésén meg is ta­
láltak a leány holmiját.

A gyilkost beszállították a pcst- 
vidéki törvényszék fogházába.

G A ZD A S A GI K R R.DEREK RÖL
ES ÜGYEKRŐL TÁRGYAL

A MAGYAR HORVAT 
BIZOTTSÁG

Berlin, junius 13. A Délkeléi 
európai Hírszolgálat jelenti Zág­
rábiiéi : A liorvál-ntagyar gazdasá­
gi tárgyalások niég néhány napol 
'gén.vhe vesznek. N’h’kl Alfréd rend­
kívüli kőiét é<s meghálálni a zott mi­
niszter a magyar küldöttség veze­
tője időköziben néhány megbeszélést 
folytatott. Stisich gazdasági minisz­
terrel is. Tárgyalásra kerültek 
mindenekelőtt az. áruhán.iadókkal, 
a fizetési forgalommal és a kö'csö- 
nös árfolyani-niegálla|iitásHal, vala­
mint a régi tartozást) kieg.venlité- 
sevel knjicso'alos kérdések. Sz ibá- 
lyozni kívánják továbbá a 
tulajdonosoknak moslmár 
területen fekvő birtokaival és a hor- 
vát pénzintézetek magyar terü'rtcn 
'rvo fiókintézctoível kapcsolati* 
kerdésöket.. (MTI)

h orvát 
magyar

N E M ZETN E \ EL frS 1 
BUDA PESTRE JÖN 

MHi Vnl^tnpnnyi 
Holtai qIa.n»

ban Mngvnror.«r.á grn nlaztk.

miniszter
Rónia, jüniu..............

lap kürti a hírt, hogy ......  „rul.
rafncvrlpatigyl miniszter a körrjj napok. hlAn Mnw. ___ _ . ...

OTVENHET LÉGI GYŐZELMET 
ARATTAK MÁJUSBAN

A NEMET REPUr/)K
Rechn, jóm»« 13 Möjt» hAvóbn aé 

nief rn<bóz rrpülök angol lögt Unrig 
h»n brtt vnrtanr rrpülökkal rirot) harcok 
h»n 57 légi gyöaclmrl arnHak. A «Mm*f 
rnripon-rpülök vrantmégr a brit arwoa«- 
lon ngynnctibon an írtéban 17 rrpiUNfri!’ 
roll. (MTt)

újvidékre Érkezett 
A SZERBIAI MAGYAROK 

MÁSODIK CSOPORTJA
I’jvldék, iúniii« 13 Pénteken »rkesrt* 

meg tljvidéhre ■ Relgrarfból hísafért 
• reehtat magyaréi, má,sortik raoporfjs *4* 
letekkel a Srcnt l.ádr.ló «özbofln. (MTI

Vígszínház mozgó

ellenfél

tagnmiatta több
ynr ftíui ■

Fősz- : SZELECZKY ZITA.
I.ntnhar. Kiss Manyi, Somlai,

Mély Gerő,
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Bárdossy f.ász/6 miniszterelnök 
a MEP. értekezletén 

beszámolt római útjáról és a magyar gazdasági 
életnek keresztyén sikra való átállítását sürgette

Húszmillió pengő kárt okozott az Idei árvíz

Lakodalmakra, társas összejö­
vetelekre, érettségi bankettre, 
találkozókra, táborozásokra, alkalmi összejti* 

vételekre 
Páll sörözö 

emeleti nagyterme. Rzigornan iá rtkér fi összejövetelt biztosit 
dLatäiniiett. kcAtUd^MC^, ! 

Az ismert szolid napi árak mellett.
Budapest. június 13. (MOT) A MEP 

péntek délután • órakor Ealcrházy-uteai 
Llubhrl.viaegében vité» L u k A e a Béla 
nrszágoe elnök elnöklésével értekezletet 
larlott. amely iráni rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. Ott volt az 
rrlekezletem az erdélyi párt több tagja 
felek! Béla gróf elnök vezetésével.

Vitéz Lukács Béla országos elnök me- 
|Fg javakkal üdvözölte római útjáról 
tőrlénl hazatérése alkalmából B á r - 
dossy László miniszterelnököt, akit 
ai értekezlet résztvevői hosszantartó lel­
kes ünneplésben részesítettek. Az orszá- 
Ces elnök ezután szívélyes szavakkal kö- 
s£l>n lőtte * pártérlekezleten megjeleni 
vendégeket, sa erdélyi párt tagjait. Vitéz 
I tikára Béla megemlékezett Eger Zoltán 
kipvlseié elhúnytáról, majd Bárdosa, 
irtnlszferelnök szólalt fel.

— Mindenekelőtt is — mondotta —, 
Mi-retnek köszönetét mondani az Igen 
lisztéi elnök úrnak azokért a szívélyes 
na,akért, amelyeket római utamrót lett 
visszatérésem alkalmából intézett hoz­
zám Ez indít arra, hogy erről az útról 
I« néhány szót mondjak. A Magyarország 
ev a tengelyhatalmak között fennálló szo­
ros barátság természetes, mondhatnám 
magától értetődő következménye az n 
linsszü eveken át kialakult tradíció, 
amelynek értelmében minden magyar 
niniszterelnök és minden magyar kül­
ügyminiszter hlvatalbalépése után, mi- 
briyl Ideje engedi, látogatást tesz a né­
niéi birodalomban és Itáliában.

Ez a melyen átérzett, a hármas pak­
tum szellemének megfelelő tradíció
vitt rngem néhány héttel ezelőtt 

Münchenbe.
Mar akkor még volt állapítva római 
ntamnak időpontja is. Ezt a látogatást 
arenban közbejött események miatt el 
kellett halasztani. A múlt héten végre sor 
került erre a látogatásra, örömmel álla­
pítom meg, hogy mind a két látogatás so­
rén » német birodalomban, esak úgy 
mint Italiában a Magyarorszag és a ma- 
Byar nemzet Iránt megnyilvánuló barát­
ságnak, megbecsülésnek, együttérzésnek 
annyi értékes Jelét tapasztaltam, amiért 
i| újból hálás köszönetét mondok (hosz- 
»ranlartó éljenzés és taps). Bómai láto­
gatásom második napján a pápa őszent­
sége kegyes volt engem fogadni. ami 

■■‘■z'irszágl utazásom felejthetetlen él­
ményét teljessé tette, l.álogatásom első­
sorban udvariassági jellegűek voltak, 
konkrét kérdések tárgyalására nem ke­
rüli sor. úgyhogy erről jelenteni, vagy 
kiszámolni valóm nincsen. Annyit lalán 
még: hogy mindkét országban örömmel 
láttam azl a derűs, azt a magabizó nyu­
galmat. azt az erőt és meggyőződést su­
gárzó elhatározást, amely a két nemzetei 
irhát nemcsak a vezetőrétegeket, hanem 
az egész lakosságot Is áthatja és amely 
art a meggyőződést kelti, hogy a hatal­
mas erőfeszítések és hozott nagy áldoza­
tok után a döntő eredmények nem fog 
nak elmaradni. (Lelkes éljenzés és taps.) 
Ennyit erről az utazásomról.

Igen tisztelt pártérlekczlct ! A par­
lament házában történi bemutatkozásom 
óig számunkra az volt a vezető szempont 
hogy ebben az országban rendes munka 
lulls ék. hogy avoponkénl felmerülő prob­
lémák a lehetőséghez képest minél gyor 
sahb és kielégítőbb megoldást találjanak, 
hogy ezen a réven biztosítsuk a belső hé- 
hét, a lelkek nyugalmát és a közcllátás 
rendjét. Nem mondom, hogy ezen n téren 
nincsenek nagy nehézségek, sajnos van 
nak, de

azzal a meggyőződéssel végezzük to­
vábbra is teendőinkéi, hogy az aka­
dályokat le tudjuk küzdeni és a ne-

MONE debreceni alakuló kózgyillésért»

termés betakarításáig
Az eltelt idő alatt néhány törvény javas 

lat készült el cs amikor a Hazat újból 
munkára hívtuk össze, ezeket a Há/ elé 
•erjesztettük és most elbírálásra várnak. 
Közülük esak egy törvényjavaslatot em­
lítek meg, ez a magyar hazasságjog mó­
dosításáról szóló törvényjavaslat, amely 
jelentékeny lépést lesz fajtánk tisztasá­
gának es egészségének védelme felé. Azt 
hiszem, hogy pártunk örömmel üdvözli 
ezt a javaslatot és ennek megfelelően fog 
állási foglalni, (Általános helyeslés és 
taps.)

— Egy másik momentumra szeretnek 
még utalni Bemutatkozó beszedemben 
art voltam bátor hangoztatni, hogy n ma­
gyar gazdasági élet vezető állasaiban ml 
előbb keresztény, öntudatos magyar szak 
embereket kívánunk látni. (Hnsszaívtartó 
éljenzés és taps.) Az erre Irányuló felhf 
vás világos és érthető volt, mégis sajnos, 
hetek tellek el anélkül, hogy a felhívás­
nak megfelelő eredménye lett volna. Mé­
hanyán voltak, akik megértést mulattak 
és alkalmazkodtak a magyar közvéle­
mény kifejezésre juttatott elhatározásá­
hoz. Ismétlem, csak néhányan voltak, 
akik példát adtak. A példa követésre vár 
Nem akarom feltenni, hogy azok, akiket 
ez a kérdés közvetlenül illet és érint, a 
magyar kormány szigorú Intézkedései! 
ekarnák provokálni, innen esak azt ajánl 
fialom nekik, vonják le ők is a konzek­
venciákat abból, amit a magyar közvé­
lemény. mint határozott kívánságot elé­
jük állított és elvár tőlük. (Nagy éljenzés 
és taps.)

— Kedves barátaim ! Azzal szeretném 
bcfcjczml ezt a rövid felszólalást, amiből 
kiindultam : célunk az : hogy dolgozzunk 
Más szóval : hogy kötelességeinket telje­
sítsük. Sokszor és sokan mondják, hogy 
új lelkiséget kell teremtenünk. Ha való­
ban szükség van erre, nem hiszem, hogy 
lángoló szavakkal lehetne új lelkiséget 
formálni. Lángoló szavakkal tüzet lehet 
gyujtani. amely pusziit azután elhamvad. 
Ml nem tüzek hanem éltető meleget aka- j 
rank, amelyet az elvégzett munka, az | 
együttműködés és a szolidaritás teremt 
meg. Ehhez kérem a ti támogatásotokat 
és segítségeteket.

A miniszterelnök beszédét a pártértr- 
’■ ízlel hosszantartó éljenzéssel és tapssal 
fogadta.

Emiián B a docs a y László igazság- 
ügyminiszter ismertette a pártérlckczlct- 
lel a Ház legutóbbi ülésén benyújtott 4 
törvényjavaslatát és közölte a párttal, 
hogy ezeknek a törvényjavaslatoknak 
részletes tárgyalását a párt szakbizottsá­
gai a jövöhétcn, hétfőn folytatják.

Molnár Lajos Intézett ezután inter­
pellációt a kormányhoz, az idei árvíz sú 
I v os kárai tekintetébe«». Keresztes - 
Fischer Ferenc belügyminiszter vála­
szában hangsúlyozta, hogy a kormány az 
első pillanattól kezdve tisztában volt az­
zal a súlyos feladattal, amelyet az árvíz 
katasztrófa a kormányzatra rótt és azon­
nal hozzáfogott a szükséges Intézkedések 
megtételéhez. Mindjárt gyűjtést indítottak 
amely azonban, mint előre látható volt, 
nem vezetett olyan eredményre, mint az 
előző évi gyűjtés, mert hiszen a társada­
lom már nagyon igénybe volt véve a kü­
lönféle gyűjtésekkel. Az eddigi gyűjtés 
eredménye; 5 millió pengő és remélhető, 
hogy falán három millió pengőt még si­
kerül elérni. Ezt az. összegei arányosan 
elosztva a vármegyéknek már rendelkc- 
zésre bocsátotta, hogy ahol leginkább 
szükség van. segély címen kiosszák.

A másik lépés, amelyet azonnal meg 
tett a kormány, a károk összeírása volt. 
Ez a munka már befejeződött és így ma 
már hozzávetőlegesen tiszta képet lehel 

látni, E munkák elvégzéséhez csak álla­
mi pcoz all rendelkezésre. állami pénz 
pedig ajándékképpen senkinek sem ad­
ható. Ennélfogva a kormány álláspontja, 
hogy a szükséges összegét a legrövidebb 
Időn belül rendelkezésre bocsátja. de 
e.sak kölesönképpen, még pedig lehetőleg 
építőanyag alakjában, hogy lehetővé te­
gye az összedőlt hajlékok felépítését. Az 
eddigi adatok szerint a szükséglet 20 mH 
lió pengőt tesz ki. Ez az összeg a mai 
nehéz viszonyok között ar államháztar­
tás mai helyzetében nem jelentéktelen 
tetei, A pénzügyminiszter azonban reo- 
delkorvsre bocsátottá. Talán már holnap 
vagy hnlnapután a kormány kiadja a 
rendelkezési, amely ar egész akciót meg­
indít |a.

A belügyminiszter hangsúlyozta még. 
hogy a pénzügyminiszter minden erőfe­
szítéssel iparkodik előteremteni azokat a 
pénzösszegeket, anielynk a további árvíz 
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A MONE debreceni nagygyűléséről feliratban 
kérték a kormányt a zsidó törvénynek 

az Orvosi Kamarára való kiterjesztésére
Dr. Csilléry András professzor a MONE új elnöke

A MONE debreceni fiókja a szülészeti 
klinika tantermében dr. Kettesy Aladár
egyetemi professzor elnöklésével alakuló 
közgyűlést tartott. Orsós Ferenc profesz- 
szor, a MONE országos elnöke is megje­
lent. Kettesy elnöki megnyitója után Orsós 
Ferenc kérte, gondoljanak az ülés meg­
kezdése előtt a megszállt területen elő ma­
gyarokra. akik meg mindig szenvednek.

Ketesy Aladar elnök beszédében meg­
emlékezett az ország megnagyobbodásáról, 
a hangoztatta, hogy a MONE most meg­
újult erővel ismét a színre lép és részt 
akar venni a nemzetépitö Jeladatokban.

Ezután dr. Orsós Feri | professzor, a 
MONE országos elnöke mondott beszédet 
és tájékoztatta az orvosokat a MONE sze­
repéről.

— A MONE-ben csak olyan tagok kívá­
natosak — mondta — akik megbízhatók és 
szükségét érzik annak, hogy résztvegye- 
nek a nemzeti munkában. A MONE meg­
alakulásakor azt hittük, hogy a prog- 
rammja kivihetetlen, most olyan törvények 
megalkotását látjuk, amelyek hozzátartoz­
nak a MONE müvéhez. A MONE megala­
kulásakor hintette el azokat a nemzeti 
magvakat, amelyek ma mint érett gyümöl­
csök hullanak az ölünkbe.

_  Mivel a MONE összes eszméi megva­
lósulnak, felmerült a kérdés, szükséges-e 
meg a mi működésűnk, vagy új irányt 
kövessünk. Most eljutottunk a MONE egy 
másik fontos céljához, hogy magyar ke­
resztény orvosokkal pótoljuk azt a hiányt, 
amely jelentkezik a zsidóságnak háttérbe 
szorítása következtében. A zsidóság ko­
rábban kiszorította a magyar fajt, hiszen 
volt klinika, ahol 34 díjtalan gyakornok 
volt, míg a díjasok mind zsidók voltak A 
keresztény orvosokat nem méltányolták, 
nem ünnepelték, csak a zsidókat A zsidó­
ság kikapcsolásával nem veszítünk sem­
mit, mert mi szintén a tapasztalat filozó­
fiáján állunk.

_  A MONE másik nagy feladata, hogv 

veszélyek nwggatlasara szükségesek. A 
belvizek kérdése folytatta a belüg» 
miniszter még sokkal nehezebb prob­
léma. A kormány mint ismeretes elhatá­
rozta. hogy ezt a kérdést összefogóan, 
tervszerűen központilag fogja megoldani 
A tervek kidolgozása folyik, bizonyos 
munkálatok meg is iiHtultak.

Keresztes Fischer Fcrene belügyminisz­
ternek általános helyesléssel fogadott be­
széde ntán vitéz Faragó Ede szólalt 
fel m értekezlet résztvevőinek lelkes he­
lyeslése mellett, arra kérte a kormányt, 
hogy haladjon tovább szem az úton me­
lyet a miniszterelnök parlamenti bemu­
tatkozó beszédében megjelölt. A pártér 
fekezlet résrtveiőt ezután a part helyi­
ségében együttes vacsorára gyűltek Ösz- 
sze, amelyen Bárdosay László mi­
niszterelnök és a kormány tagjai is 
resztvettek. (MTI) 

a fiatal keresztény orvosok megfelelő meg­
élhetéséről gondoskodjék, hogy csaladot
alapíthassanak. A magyar emberek gon­
dolkozását mentesíteni kell minden idegen 
befolyástol es magyarrá kell tenni A 
MONE-nak olyan munkát kell kifejtenie 
az orvosnevelés terén, hogy a* orvosok jö­
vendő munkája különb legyen, mint a 
múltban volt, amikor falvakban a zsidó 
orvosok dolgoztak. A jövő útja a MÓNI, 
alapítói aital megmutatott üt. Akármilyen 
nehéi lesz a küzdelem, győzni keil, hogy 
Magyarország ée a magyar faj fennáll­
jon. A magyar hőségnek ée kitartásnak 
köszönhetjük, hogy az ország megnagyob­
bodott. Ha erősen dolgozunk, elérjük cé­
lunkat : a magyar orvosgeneráció megte­
remtését.

Ezután megválasztották az új tisztikart 
a következőkből : elnök : Csilléry András 
dr., ügyvezető igazgató Pauchly Géza, 
alelnókök : Korompay Károly os Szaller 
Miklós, titkár: Tatár József, pénztáros: 
Csicsák György, ellenőr : Répássy Károly, 
ügyész : Mitrovics Tibor. 12 helyi es 12 
vidéki választmányi tagot is választottak.

Csilléry András dr. egyetemi professzor 
elnök mondott ezután székfoglalót.

— Azt az álmot, amit 22 évvel ezelőtt 
szőttünk, most megvalósulni látjuk — 
mondotta. — Nem elég a fajvedelmi tör­
vény. annak betűibe lelket és tartalmat is 
kell belevinni A magyar faj szaporodása, 
megmaradása, szupremációja dönti el en­
nek az országnak a sorsát.

Meg kell valósítanunk a húszmilliós 
magyarság álmát, ha Európában élni 

akarunk.
Csak a MONE etikai alapján álló orvos 
tudja betölteni azt a feladatot, amelv a 
magyar faj és az anyák védelmet illeti.

— A Tiszántúlon nekunk fontos szere­
pünk van. Régen a Tiszántúlról úgy be­
széllek, hogy ott megszűnt a magyarság, 
nem törődött vele senki. Az itteni nép kul­
turális tekintetben sokkal alacsonyabb 
színvonalon all. mint a dunántúli, mert a? 
itteni népét senki fel' nem emeli. A deb­
receni MONE-nak nagy kullúrkózösségnek
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Honvédnap a Stadionban junius 28 an. d. u. 16 órakor
kell lenni« Nekünk gerinc*« emberekre 
v»é szükségünk M akknr nem kell félni 
attól, hon *) pengő« állasok után fut- 
kosnak es elvállaljak a nyomonoág«* ke­
nyeret Ha a beteg magyarnak orvosra 
sürgős segítségre van Müksópe. ingyen ia 
odaalunk. de nem tűrhetjük. hog» » isr 
sadalotn p«n*t legyünk. Ibiigórnunk kell 
hogy » magyar fapaag óe kereertonvaég 
raszlójal olyan kezekbe hagyjuk majd hál 
ra. amelyek •« <vre»ágrH voortni tndjá

A magyar nemzetnek » nehéz napok­
ban krtartáíca. hílségr» ét önfeláldo­

zásra ven Mőkségt.
Ezt as önfeláldoeast keataegge' aaopteati 
MONE mert tudja, hogy nml caaa aem 
zetének •• jövőjének haasnál.

A kötgyiilee erntán efhatármrta. bogy » 
központ étjén * kormányén« fordul éa 
kéri, hogy a fajvédelmi törvényjavaalat 
kiegészítésére vegyék he azt is. hogy ai or­
vom kamarakba ae szavazhassanak a zó 
dók hat srazalékon túl.

A korgyűlés táviratilag kérte a minisr 
torelnököt, belügyminisztert ne igazságíigy- 
minisrtert hngy a fenti kéreel teljesít 
sék.

A körgyflles ér. Bardosey lakmdó mi 
nmrterrlnokhoz, dr. Keresztes-Fischer 
Forone belügyminiszterhez, valamint dr. 
Radoetay l^azló igazsagugyminiazterhez a 
kos-etkezo »«ftvegft táviratot intézte :

A Magyar Orvosok Nemzeti Egyesülő 
tőnek junius tizenkettediken Debrecenben 
tartott nagygyűlése őrömmel fogadta »? 
. gyvodi ksmarak zsidó tagjaim vonatkov.o 
törvényjavaslatot, de sérelmesnek tartja, 
hogs ugyanaz az intézkedés az orvosi ka 
marákra nem vonatkozik A nagygyűlés 
mely tiszteletiéi kén a lörvenylervozotnrk 

ven irányú kiegóazítését Orse-e Ferene
s, k. Gáilléry András z. k ‘

A közgyűlés Csilléry aárószavaival éri 
v éget-

A nagygyűlés! az Arany Rika űvegfi r 
motion díazehéd követte melyen dr. 
Krtteiy Aladár professzor és dr. Orsós 
Ferenc mondlak pohárköszöntőt.

A díszebéd után a MONE-központ vozo 
tősége gépkocsikkal Nagyváradra utazol! 
az ottani orvosok szervezése ügyében A 
budapesti kiküldöttek másik csoportja űr 
Csilléry András professzorral, a debre­
ceni hokegresulet aj elnökével és a tiszti 
karral a sztomatológiai klinikán a MONE 
problémáit beszélte meg. majd az esti vo­
nattal visszautazott Budapestre.

k

leninél ad a város háziezredének 
zenekara

FVhrACMi helyőrsége neffyhen késifii e 
innius 2^-«n mc^rendcrcnd^ ..Honvéd- 
rapra amdf as előjelekMl itélrp min- 
dé^ *dd’git Frlulmn! A hnnvédnap népsia- 
rusitesérr a város háxipr.rcdénrk icnn 
kara 15 cn vasarnap ps 22 ón jó idn psc 
tón térzenét rendez. A térzene június 
15-én és 22 én délelőtt 12 és 1 óra között 
a Ferenc József-úton ar. Alföldi Takarék 
palotája elölt, 15 én délután 6 és R óra 
között a nagyerdei Vigadóban 22-én dél­
után 7 és 9 óra között r. Levele* csárda-

Csaknem 590 háztartási alkalmazott 
kapott elhelyezést májusban 

«Debrecenben
A debreceni hatósági tniinkákör.véfilö 

hivatalnál májusban 651 munkahclrct tor
tettek nvilván Munka kereső volt 081 
«íren Köivetfteltek 574 állást 100 mun 
tsbclvre 101 munkaerő jutott. Férfi srak 
munkások részére 162 munkahelyet aján­
lottak fel á munka keresők közül 138 fér­
fi szakmunkás, férfi segédmunkás 25, nő 
-«gédmunkas 298 volt Kedvezően alakult 
a munkapiac s vas ée fémiparban vala­
mint a ruházati iparban, továbbá a se 
cerimunkasok terén Elhelyezést nyírt 98 
'érfi és 478 nö. 557 helyben 17 pedig » 
kerületben kapott munkát A háztartási 
alkalmazottak iránt igen nagy volt a ke­
resi»! összesen 4A9 háztartási alkslma- 

.’ottat helyeztek el.
A májusi munkabérek a kovrfkrzökóp- 

f»n alakultak : asztalos órabére 40 00. 
szabó órabére 33 88 fillér, kerékgyártó 
nstibers «Hálással 10 14 kovács heti­
tér» »llátássp, 10 14, borhely hetibére 
6 8 napsrámo'. napibóre ISO ", hártar 
tási afkalmarvüt havibér» 12—,w pengő.

Kinevezték a kereskedelmi és Iparkamara megalakítandó 
bizottságainak tagjait

Btidnpmf, jiiniiK 13 
kodolmi m koilokodési 
roconi KirMfcadolmi ói 
alakítandó bizottság tagjaivá a következő 
keroikedőkot ét iparosokat novait» 
Nagybákay-Sosrtina Jenő m. klr. 
mnnyfőtanáosos. vainagykereikedő. 
fWiőhéii tag. dr. Balogh Gyula m 
karmányfőtanócioe. a Báron Siövrtsóg 
elnöke. Serly Guirtáv m. kir. kormányfő 
tanácsos. téglagyáros. K öntsek Géza ffi- 
star és gyarmatáru nagykereskedő. Nagy 
bákay Antal nogykeroskedő. Benyáts Emil 
áruhárt«»lajd»nae. Hanányi Pál. a Vá­
ráéi Takarók és Hitelintézet vazefője, Ta­
karó Gyula a debreceni Eled Takarékpénz­
tár vezérigazgalója. vitéz dr. Dávid Géza, 
a Baross Szövetség flgyv alelnöke. Köntsek 
László a Kereskedő Társulat flgyv. alel­
nöke. Radnay Márton kiskereskedő. Szaru 
kán Sándor, a Magyar Mezőgazdák igaz­
gatója, Novak János szénnagykereskedő. 
Zelinger Ede. a Kamara volt alelnöke. Ga­
lamb Ferenc a Gazdak Sütöde igazgatója. 
Lörinczy Mihály, a debreceni Hajlított

A m. kir. lore* 
mlnhrt.r « d«b

Iparkamaránál

ki : 
knr 
»•It

Butorgyar igazgató)«, Cílha Győiö flepcsz 
mérnök, malomiul« jdtMiM, dr. K öntet 
Mikié« elpökere*k«dn, H). Fábián István 
fussarksrsskartő. vitái Tornay István ffi- 
srsrkírssksdó, vitói Böstörményl Fsrsne 
terményksresksdö. vitái Sebők György ter­
mény m tíitifa n»ffykersskadö. Pees» 
nyánsiky Sándor ffísier- és vasksrssksdií. 
Ólodén János nagykereskedő. Varjassy 
Imre kováesmastor. • Piros József tímár­
mester. Soós András férfiszabómestor. 
Krlseh Károly kályhás, ai Iparoskor el- 
nöks. Szendrsy Sándor kováesmestsr, ipar­
test ö 1st I alolnök. Szabó Gábor eslzmadia- 
mestsr. Szilágyi József hsntesmestor. vitéz 
Fejér István vendéglős, n Arany Bika 
éttermek bérlőié. Lakner Béla sOtő- 
mester. Stlby József eipöOzem tulaj­
donos. Veress József márolomestnr. Pécsé 
nyásiky Alajos asztalosmester. Pályi La 
jós építőmester. Ipartestületi elnök. VIII- 
novszky István kőművesmester. Szabó Já­
nos fényképész, ipartestötotl elnök. Kn- 
liczy István nagykereskedő. (MTI.)

Apró- ■ 
hirdetéseket ® 
vasárnapra 
Piac-tt.SÖ .síi.

A l/eictwi tialetyflcl b$. 76. bri, umLes

A fényesmi'tltai Városi Italegylet 
iwvnteken duMután tartotta gazdag 
tárgysorozat.!! válosztniányi ülését 
s ezt küvetőleg lisztiijitó közgyűlé­
sét a Városháza kiörtanaosterniében.

A v»ka»ztniányi ülóet dr. Ralin 
Bertalan ti., főjegyző, a • dnlegylot 
önöké nyíiotta meg. meleg szere­
tettel köszöntve a szép számmal 
összeg« íj.|t dalostesl véreket, majd 
utána dr. Poroszlay László főtitkár 
terjesztetne be főtitkári jelentését. 
Kegyeleti«! hangon emlékezett meg 
nagysznhásii beszámőőjálmn az el­
múlt évben elhunyt három dalos­
testvérről Kerekes Lászlóról, Mod- 
gyessy Hánielről, és Tóth Jenőrő . 
majd a végzett, munkát a különbö’ö 
megmozdul ásókat,, 
végül az. egyl 
váza fa.

A dalegylet 
sót szintén dr. 
titkár olvasta 
Béla, s Városi 
kára egészített 
kapcsolat twin

szerepléseket s 
anyagi helyzetét

tjazxlájánuk jelenté- 
PoroRTlay László fő­
fed, nmei rét Rslln 
lAfllegvlrt flcilj« hit­
ki a l-eltá mzassíi | 

vójrzef.t értékes én 
txlflíuló munkásságáért. Forrni Ist­
ván karigazgató indítván.vára a rá- 
iítsztntánv jrgvzokiimvi elismerést 
és köszönetét szavaz,ott.

Vjváry Sándor pénztárnak be- 
szántoM az elmúlt év bevételérő. és 
kiadásttiról, mely mintegy két 
félezer pengős keretben mozog.

PS

majd ni 1941. évi költaégve.test is­
mertette.

A jelentéseket n választmány pgy 
hangtilag elfogadta s agilis munká­
sainak a legnagyobb elismerést és 
dicséretet szavazott.

A szám vizsgáló bizottang jelenté­
re irtán a választmány közgyűléssé 
alakult át. mely dr. Ralla Berta'an 
elnöknek in erdélyi és délvidéki te­
rületek elfoglalásáról megemlékező 
lélekemw'í beszéde s a választmányi 
üktaen eJihaugzott jelentésekhez ha­
sonló heszámólók után rögtön át­
tért. — a felmentvén vek megadásá­
val — az iij tisz.tikar megválasztá­
sára.

A Rtczó Gyula korehiök elnök lé- 
seveJ lezajlott egyhangn választások 
érteimé íven a tisztikar lényegében 
nem nagyim változott. Az elnökség 
ismét ug.vanae mwrndt. csupán az el­
távozott da'ostestvérek teimondása 
miatt történtek nómii változások n 
tisztikarban, mely szerint dr. Po 
roszlav László volt főtitkárt trtel- 
nökkó, Ha fia Róla volt titkárt főtit­
kárrá. Rakó István válaszmányi ta­
got titkárrá. Papp Györgyöt, ellen­
őrré. Ooby Lajost. helveties gazdá­
vá választatta meg a közgyűlés,

A megválasztottak tisztségüket 
elfogadó meleghangú beszéden után 
» 1<í‘’’.gy űlps ismét választmányi 
íUeftae alakult a kisebb folyó ügyek 
letárgyal á tótra.

a munkásság Msztadagjátnak fel­
emel ősért kérte. A javaslatot p,fr,. 
ga d fia.

Matokwy Mátyás n termelői Wj. 
árak rendezését sürgette.

Branneeker Antal báró szerint 
Erdély élelmezése minden jóakarat 
es segítség ellenére sincs l.izfositva

Ennek oka, hogy a románok a ta. 
vaJ vi termést még ki vonulásuk eloh 
betakarították.

— A lakosság azonban fegyelma- 
/etten viseli a nélkülözőét, mert 
tudta, hogy a kormány megterr 
minden lehetőit.

A .javaslatot örömmel üdvözli éy 
(’fogadja, de a végrehajtás tekinte­
tében m értény osságot kér.

Kaiiocsay I,ászló igazságügvmí- 
uiszter válaszolt ezután a felejtő«- 
l.usok jogi vonatkozásit eszrevétn. 
lei re.

Nagy megelégedéssel látta, hogv 
az egész Házban egyöntetű az a 
felfogás, hogy aki a közellátás érd« 
keit, súlyosan veszélyezteti, najy 
bűnt követ el a nwigyar nemzett 
közösség ellen.

(l'g.v van ! í gy van ! — n Hm 
minden oldalán.) A .javaslat töbh 
intézkedését sokan tévesen magva- 
rázták és nng.vohtt je'entőséget pl- 
lajdonítettak neki.

Felhatalmazás esak a törvény­
javaslat. utolsó |>a ragra fiiadban van 
az is arról szol, hogy a törvén,v óGt. 
heépesének napjai a kormány ren­
deletileg fogja megállapítani.

Az igwzságügyminiw>,ter a továb­
biakban kijelentette, hogy nein 
tartja ideális büntető jogszabálynak 
ezt a törvénytervezetei a rendkí­
vüli helyzet azonban arra kétnysúé- 
rit bennünket, hogy az ország ér­
dekeit prevenlüv jogai kőtárokkal te 
védelmezzük.

flz osztálvsorsiálék hn?Asi

Aki a közellátást veszélyezteti 
magyar nemzeti közösség ellen vétkezik 
kepvlselohaz hozzákezdett a közellátási (örvényjavaslat letárgyald- 

sához

lO.ŐOfl pVngő! nyeri; 2OS1.
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A képvie-x’.loház pénteki üleneti<>k 
twpi rendjén it kivétele« hat«.ont 
ntegliosszabtótjfew n köztellátá’ü 
veiHegokről szóló jttvaislat szerepe, t.

Tusnádi N'ngy András élénk ér­
deklődés közben nyitotta meg a Ház 
ma i üléeét.

Zerinvár.v Szilán! mint a mentel­
mi bizottság előadója tett je.leiit.é«t 
különMző mentelmi ügyekről. Ma- 
toiosv Tamás figyéhen n bizottság 
javasolta. h«gv n nvilas kópvteelőt 
a Ház ünnepélye« megköveteitere kö 
te ezzék.

A Ház elfogadta a mentelmi bi­
zottság javaslatát és Matolcsv Ta­
más ünnepélyesen megkövet.te a 
kép viselőd ázat.

A napirend első pontja a kor­
mány kivételes hota'niának újabb 
negv hónappal való moghryszahl.i- 
basára vnne-tkozö miniszterelnöki

előterjesztés feletti döntős voH, A 
képviselőház vita né'kü.l hozzájá­
rult az előterjesztéshez és n kor­
mány kivételes hatalmát ez év 
szeptember 2-Uil kewlődóen 1942 
január 2-áig meg’ll ossza bid tóttá.

Eznitán folytatták a közellátási 
.javaslat vitá.ját.

Gróf Festetics Oomonkne (MEP) 
megemlékezett gróf Teleki Pá ról.

Ha mindem ember arat n? ön­
zetlen. puritán szeHemet va'laná 
amelyet Teleki Pál vwlott. akkor 
erre a .javaslnteüi nem lenne szükség 

Ezután az ismeretes Kocsoh-ügv- 
ről be.své'it.

— Követelni keH, hogv ebben az 
ügyben rend legyem. A bűnösöket 
biinte<ssék meg. akik nem tettek 
semmit, azokat rehabilitálják.

A javaslatot olfngnrito.
Nagy Laaslo után Keibe! MináJy

M ISO Á L L A PITOTT Á K A SZÉN 
NEL ÉGETETT MÉSZ FELÁRAT

ÉS KERESKEDŐI HASZON 
SZÁZALÉKÁT

Az árel'lénőrzés kormánybiztos* 
rendeletet adott ki. amelynek értei- 
metien a s-ten felhasználásával kié­
getett másznék, valamint méstni I- 
ráterak rögziteM. vagy külön rend0- 
lettel t ngedélyewtt legmagasabb 
gyári eladási áma a keleti és erdélyi 
országrészek kivételével mázsán­
ként 2? filterre] emelhető. A felár 
az «'at terhelő 11 ozázalókos foriff - 
miadó-váltságot már magában fog­
lalja, tehát semmilyen címen »em 
emelhető tovább. Ezzel egyidejüleß 
megálapftotta az árkormányhlztos 
az égetett mész, niészhidrát és ol­
tott incs-z eladásoknál érvénveeit- 
hetö legmagasabb kereskedőt fini*’ 
te iwconezözalckot tet.
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Ma a PflLL söröző kellemes kertjében sörözünk1

............. ........ ^.— ..^7
Borzalmas cse(s^^ög)fill(Q$ság Debrecenben 

l*e temette el az istállóban egynapos csecsemőjét egy megtévedt leányanya
y debreceni rendőrség borzalmas cse 

.-Itny-.f riikossaggal kapcsolatban fejezte 
s, a nyomozást. Egv 27 éves leány meg 
szombaton életerő« fiúgyermeknek adóit 
„írtét éf rasarnap reggel.

smikor egyedül maradi otthonában 
íz istállóban gödröt ásott és újszülött 

csecsemőjét élve altemgtte.
X borzalmas kegyetlenseggel végrehajtott 
(..ecjemögyilkosságról az alábbiakban szá­
molunk he :

Megszületik a gyermek
Halálos autógázolás történt a földest

határban
Hodovanatz Emma 27 evez varrónő, 

flon’ed utca 58 szám alatti lakos szomba- 
,nn es*e egy egeszaégea fiúgyermeknek 
adott eletet A leányanya a Honvéd-utcán 
.trirsanyjával lakott együtt és így » szülés­
ről a házbelieken kívül más nem is tud­
hatott Vasárnap Hodovanetz Emma édes- 
nria meg a kora reggeli órákban elment 

hasúiról, hogy a városban elintézze ügyes- 
pajoe dolgait.

(leiben amikor hazament., megdöbbenve 
alfa, hogy az újszülött csecsemő nincsen 

sehol sem,
Hányát megkérdezte, hogy hol van a 
gyermeke, mire a leányanya elmondta, 
hegy a csecsemő édesapja megérkezett 

Budapestről es magával vitte.
i> édesanya hitt grermekének és egy pil­
lanatig sem gondolt arra. hogv loánva 
reivalma« kegyetlenséggel végzett újszülött 
cae< sentöjével.

Vasárnap délután a varrónőn gyengeség 
jelei mutatkoztak, úgyhogy a gyermekéért 
»igédé anya orvost hívatott leányához, 
ár orvos megítélése szerint

Hndovanetz Emma állapota a szülés 
következtében oly súlyos volt, hogy ta­
nácsára kiszállították a szülészeti kli 
nlkara, ahol gondos ápolás alá vet­

ték. >
Korben »» cselről tudomást szerzett a I 
debrereni rendőrség hüntigyi osztálya is 1 
-v áronnal széleskörű nyomozást indítot­
tak annak megállapítására, hogy hová lolt 
a csecsemő.

í leányanya drámai vallomása
.A lean ra n ?« állapota a gondos orvosi 

kérdés követ kertében annyira javult, hogy 
femeken délelőtt már ki lehetett hallgai 
ni. A rendőrségről dr. Könyöky József 
?sndorkapitany ment ki a szülészeti kli- 
rikára, ahol részletesen kihallgatta He- 
dovinsfz Emmát. A megtévedt leány tő- 
rsdflmec hőmérő vallomást tett borzal-
ma? fpHéröl.

Elmondotta, hogy nagyon szegyeibe a 
történteket. Vasárnap reggel 5 órakor, 
•mikor édesanyja már elment hazul­
ról. felkelt, kivánszorgott az udvarra 
majd bement az istállóba, ahol egv 
androt ásott. Utána visszament a la 
••'ha magához vette újszülött cse­
csemőjét és azt beledobta a gödörbe 

és élve elföldelte.
Porraimas kegyetlenséggel végrehajtott 

( "nek elkövetése után visszament laká- 
’ «* mintha semmi .sem történt volna 
'’feküdt ar ágyra. Édesanyjának nem 

.ti r <, megmondani, hogy mit csinált gyer- 
oekavel f e,óri mondta,

öúv Budapestről megérkezett a r.sc 
rmú édesapja és az vitte magával, 

"«v ’ fővárosban valahol elhelyezi és 
ott felnevelik.

Me9l«liíliő a csecsemő holttestét
"ndőrség Hndovanetz Emma rallo- 

v(, n '■'‘’rlétes jegyzőkönyvet vett fel és 
t’M/Jinrvns kíséretében kiszállni Ink

1 l"'."1 „tea ŐR. számú házhoz.
nn.."”’*1"’’'" "••’»«élése szerint egye- 
h„ " *•* nwntek és a jelzett
r. * *’nl "lv* ^temetett
jscssmő holttestét valóban magtalál­
taim .’r,r"*érség intézkedésére be

ir" » törvényszék honctanl
A k «hol felboncolják.

■’’i «e' *'n,”'’s,,in semmiféle kiilsérel- 
-“'S sem'"’' n''"' "é ÍRv semmi két-
"'••• ki - í>r "bhnz. hogy a varrónő ngyna 
•:,< ~'rrrneko|. ugv ahogy mngszületelf.

' r 'sBietta rt,
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A szégyenén»! így kergetett bűnesetek 
monvbe »gr leányt, aki egyébként szorgal­
masan dolgozott és két keze munkája után 
kereste meg a mindennapi kenyeret 

Kegyetlensége újszülött gyermekevei 
szemben azonban Oly borzalmas »olt,

A múlt nap délután Hunyadi Jenő 17 
^*s sápi gazdálkodó fiatalember kerék­
páron Földes felé igyekezett. Azon s ki­
tűnő műúton ment, amelyik nemrégiben 
készült p|. Mögötte ngy fővárosi pótkocsis 
teherautó haladt s mint a szemtanuk el­
mondják. az autó kellő távolságból jelt is 
adott a kocsiút közepén haladó fiatalem­
bernek. Hunyadi Jenő minden bizonnyal 
meghallotta a kúrfjelzőst, mert az út kö­
zepéről kijjebb menj ugyan, de mindössze 
80 centire az út ‘közepét jelző vonaltól, [gy 
történt aztán a tragikus kimenetelű gázo­
lás. Az autó kitért illetve megelőzte‘ sza­
bályszerűen a kerékpárost, aki azonban 
valószínűleg nem vette észre, hogy pótkn- 
c»i is van ax autó mögött ég ismét vissza 
akart térni a kocsiút közepére, eközben 
»«ónban nekiütődött a pótkocsinak, amelv

A 39-te ükcuitt
Csütörtökön este rendezte m< g a Volt 

Gs. é« -Kir. 39. és 139. Gyalogezred f.e 
génységi Keresztény Bajtársi Koré hog- 
rá.-sos vacsorával egybekötött családias 
összejövetelét » Szekeres fele Kassai Sör 
ház éttermeiben.

Több mint százötven bajié rs gyülekezőit 
össze családjával és ismerőseivel ezen a ta­
lálkozón, ahol jelen volt Boor József m 
kir. őrnagy is a tiszti bajtársak képvisele­
tében. Vitéz Papp János a legénységi kor 
elnöke üdvözölte a nagy számmal megje­
lent hajtársákal és vendégeket. Megnyitó 
beszédében annak az örömének adott ki­
fejezést, hogy a 39-es legénységi bajtársi 
kör mostmar a zsidókat teljesen kizárva, 
tisztán keresztény hajtársakból tevődött 
össze. Ez volt az első alkalom, amikor a 
39-h bajtársakból álló lalkos kis kör tel­

Debrecen helyőrsége lázasan készül
a Kormányzó Ur születésnapjára

Az wdél.vi emlékérmet junius 18 án osztják ki ünnepélyes keretek 
között

Az egész ország lakosságának apraja- 
nagyja, fiatalja és öregje junius IS-áf. 
vitéz nagybányai Horthy .Miklós kormány 
zó születésnapját bensőséges és felemelő 
ünnepség keretében szokta megünnepelni. 
Nem csodálkozunk azon, hogy a Fömél- 
lóságú Or iránt az egész országban fele­
kezeire és társadalmi osztályra való tekin­
tet nélkül ilyen nagy szeretet nyilvánul 
meg.

Mindenki tudja, hogy ar összeomlás, 
után, amikor mindenki tanácstalanul 
állott a nagy meflcsonkitottságban. vi­
téz nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó voll az, aki Szegeden kibon 
tolta a nemzet zászlaját és kivezette 

népét a veszélyt jelentó örvényből.
Mindenki tudja, hogy nehéz volt az út 
addig, amíg az ország négyszeres meg 
nagyobbodásához vezetett. Csak az 0 
bölcs országosának köszönhető, hogy 
19"8-ban visszatért a Felvidék egyrésze. 
1939 tavaszán alig kiképzett csapataink 
kitűzték a magyar zászlót ■ Kárpátok or­
ma ra.

1940-ben a keleti határokon zárták 
össze a trianoni bilincseket és felsza­
badították a keleti országrészeket Er­
dély egyrészével. majd 1941-ben derék 
honvédőink a külföldi szakértőket Is 
bámiilatbae jtö gyorsasággal vissza 
hozták az anyaországhoz a sokat szen­

vedett Délvidék népét. i
Debrecen lakossága nagyban késéül ar- |

amelyre példa a bűnügyi krónikában 
ts csak igen ritkán fordul elő

Hodova netz Emma meg betegen fekszik 
szülészeti klinikán, de amint felgyógyul, 
rendőrség őrizetbe veszi ée borzalmas 

ol-
a 
'■splekuisnypert megindítják allene at
jnráaU

lelökte kerékpárjáról Hnnyatfl Jer öt A 
fiatal legény kerékpárral együtt as át 
"télére vágódott a ott a helyszínen negyed­
óra múlva meg is halt.

A csendorseg és a királyi ügyéeuét 
vizsgalatot indított a halalosvegü autógá- 
zolás ügyében, ezzel egyidóben ar ügyész­
vég elrendelte a holttest felbonrolásat is. 
amelyet csütörtökön délután a helyszínen 
ejtettek meg a debreceni törvényszék bon 
coloszakorvnsai A boncolás során aztán 
megállapították, hogy Hunyadi Jenő ha 
tálát mcdencecsontlörés okozta, ami két­
ségkívül az összeütközésnek a követkéz 
menye volt. A gázolás szemtanúit s magái 
az autó vezetőjét is kihallgatta a vizsgáló­
túró. azonban ezekután is még folyik a 
vizsgálat.

jes keresztényi alapon es szellemben gyü­
lekezett össze a magyar hajtársias szellem 
ápolására.

Vitéz Papp János elnök megnyitó be­
szédét óriási tetszéssel és lelkesedéssel fo­
gadtak a megjelentek. Ezután Szabó Imre 
hajtárs adott elő nagy hatással alkalmi 
költeményeiből, majd Nagy Imre bajtár.«, 
a világháboruban készített pongefős hang­
szerén játszott több szép magyar nótát 
élénk tapsok közöt.

Közben felszolgálták a finom hngrá 
esős vacsorát, melvet Nagy Imre bajtár.« 
készített el kitűnő szakértelemmel Az el­
fogyasztott príma sörök és zamatos borok 
Szekeres György bajtárs jó pincéjét di 
csérlek s a kitűnő cigányzenét Kacsary 
Pista es kiváló re ne kara szolgáltatta.

ra, hogy junius 18-án méltó keretek ko­
zott ünnepelje meg Kormányzó Urunk 73 
születés napját Ezeknek az ünnepségek­
nek, mint a múltban mindig, úgy most is 
a honvédség ünnepe adja meg a sűlypon 
tol.

Junius 18-án Debrecen helyőrségének 
egyes csapatiestei hódolni fognak a 
Lelfelsóbb Hadúrnak, a Kormányzó 

Ur születésnapjának.
A honvédség tagjai reggel felekezetek sze­
rint istentiszteleten vesznek részt, majd 
a Nagyerdőn gyülekeznek. A menetoszlop 
megalakulása után fél II órakor a Simo- 
nyi-uton és Péterfia-utcán keresztül meg­
indulnak a Kistemplom felé A Mago-s 
György-téren az országzászló előtt áll dési 
Bajnóczy József altábornagy sr.ukcbh ve­
zérkarával. kiknek tiszteletére diszmenet 
lesz. Az úttestet ebből az alkalomból tel­
jesen elzárják a forgalom elöl. A közönség­
nek előreláthatólag » hadtestparancsnok 
’ág épülete felöli oldalon tartanak fent 
helyet, hogv a nagyszabású katonai disz- 
fnlvontilásoknak szemtanúi Icheeeonek.

Délben az Arany Bika dísztermében és 
a Dcbrnccnhr-n állomásozó csapattnsfck 
liszliétknzdéibcn disrehéd lesz és minde­
nütt a legmagn-abh rangú törzstiszt fogja 
méltatni a Knrmánvzó Gr érdemeit és a 
nap jelentőségét. A legénység részére is 
ünnepi ebédel oszlanak ki ebből az »lka 
lomból és a legénység előtt is ismertetik 
a nap jelentőségét.

Mint értesülünk. at ardélyl bevonul«» 
emlckere készített emlékérmek mar el- 
készültek, etokat a csapattcstek pa 
rancsnnkainak megküldték ée m em 
lékérmeket szinten a Kormányén Ur 
születésnapján fogjak kiosztani ünne­

pélyes keretek között.
Azok a tartalékosok, ^kik nem ott laknak, 
ahol caapattesiuk állomásozik, at erdélyi 
emlékérmet az illetéke,« kiegészítő parancs­
nokságon kapjak meg.

FEREHCJÓZStF
KESERÜVIZ 1

Péntek, 13.
Au <*mhrrben ősidőktől foflva van vg!a. 

mi me^matiyHrárhRlatlAn kénysrer, ami 
akarva, nem akarva némiképpen a bab»* 
na rabsüolgájáva te«*ri. Vannak, akik HL 
»«koznak er rlkn. vannak azonban olya­
nok, akik beismerik, hogy igenis b«bt>nn- 
R<»k. F)e akármelyik csoporthoz tartoznak 
mindegyikükben ott él legalább egy t/e. 
mrrnyi magva r babonának. Lélekbiívá 
rok, tudósok, egypfmii tanárok é* meg 
Mcnhidja hányféle fckőbhrendíi ember 
ezzel a kérdéssel, sokat vitáztak róla, d“ 
megállapodott határozott álláspontra meg 
nem érték el . .

Tény, hogy mindenki bahonós . , |H 
ián például a mólt nap; péntek é« 13. 
Sokan előre reszketlek ettől a naptól. 
Még akik fittyet hánynak a babonára- 
azok is. Ott kezdték : a pénteki nap már 
ezer év’vrl ezelőtt ro.Mz ómen volt. Meg 
a 13-a.s sz.ám Is. F./ek emlékeztetnek az 
I tolső \ ac.sorára : tizenhármán ültek eg* 
asztalnál s egyikük. Maga Jénw Krhcfu.« 
csakugyan meghalt rövid Időn bolíil, meg 
pedig; pénteken ....

így lett aztán valahogyan srerencÄÖtlen 
nap a péntekkel párosult 13 a. S mégla a 
mostani pénteki tizenharmadik« árnyék 
helyett napfényt hozott, S legalábbis nap 
szálltáig mintha megdöntötte volna a ba­
bonát. Igen c-sodálalos : a babona meg­
döntötte a hahónál. í gy látszik, amit 
Medard elrontott a maga négy reunapo* 
eső-ígéretével, azt péntek, 13 a helyre­
hozta. Péntek 13-lg mindennap esett ar 
eső Jókora zuhalagokat kaptunk. ég! 
fröresökrt nem egyszer. S péntek. 13 án 
kisütött Isten éltető, meleg, csodálatos 
napja és a babonás emberek nagy örö­
mére bearanyozta hlr.sergő sugaraival a 
gondokkal terhelt mindé őségét.

Fegyvergvakorlatrrtl vísszalénre 
nvHcrmcm vMctésót úlvMfom 

SZlPfiL udvari lényképészmcsler

Kik árusíthatnak tűzifát?
Figvnlpitiméi arra a körülményr“, 

hogy a ,M. kir. Földmivelésügyi Mi­
niszter l'r Debrecen város tűzifa­
ellátásának biztosít hatására nagyobb 
mennyiségűi tűzifát utalt, ki. felhí­
vom az iskolák, hivatalok, közin­
tézmények. kereskedelmi és ipari 
vállalatok sth. intézmények vezetőit, 
hogy a verzeftésiik alatt allé intéz­
ménnyel tűzifaszfikségleiét igye­
kezzenek mielőbb úgy biztosítani, 
hogy az még a nyári hónapok e'att 
leszállítást nyerhessen, mivel na- 
g.vobb tömegek íven fuvarozandó 
áruk (tűzifa, koksz, bri.ket, kő) a 
vasút őszi ostiesforgalom ideje alatt 
zavarta kínul nem fuvarozható.

A tűzifa forgalomba hozatalára jo. 
gosultak a körzeti tflzifanagyke- 
reskerlők, akiknek ne vöt, és telep­
helyét az alábbiak szerint, közlöm : 
Ann,vök Karoly, Varga-iite» 11. Dr. 
Balogh (Írnia (rarai-otaa 18. Bajomi 
Miklós MÁV be.lsófatór. Rartha Ist­
ván IspotaJy-ii. 3. h. Bodnár G-éza 
Rákóczi-u. 7. Bódy Fái Hunyadi-u. 
.'10. sz. Vitéz dr. Dávid Géz» Ferenc 
.lóasef-űt m. GWigh József MÁV 
vásártéréllomás, nemes dr. Kalla 
Zsigmond Széchenyi-u. 12. Tiszán- 
buli Tflwifa cs Swnslfldáta Raktár 
rég Tóth Latos Tóth László Magosa 
György-ter 4. szám. Folger-master
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Megváltó" Major örökösök, Piac-utca 

!& — „.Muraközy“ Preiser Ernő, Piacú. 
72 — „BoejJray" Lassányi József. Cég- 
léd-ute* 22. — -Ookonay“ Dr. Batáry 
István. Meeter-utca 43. — „Árpád feje­
delem" Mikea Béla. Csapókért, Jánossy- 
utca 44.

«I Magyar Élet 
Pártt&nak hírei

KÖZPONTI PAHTlgUDAí Arany Bika 
azállA, félemelet, ahol a párt tzodálla 
tanáCMdő irodájában feleket fogadnak 
ée kérvényeket átvesznek minden ked­
den «• eadtltrlbkAo délelőtt 10— 12 
Aráig. Telefon : 20-23.

A PART KÉPVISELD! KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden bó első vasárnap 
déleiéit 11 — 12 Aráig.

b PART ELNÖKE FOGAD minden hét- 
főn délután 5 óra 3« perctől 7 Aráig a 
központi pártirodában.

A MAGIAK ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE •• Arany Bika szabó fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9-1 óráig és délután 3—9 óráig, 

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 Aráig 

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 
Aráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁM BIZTOS 
magánfeleket fogad minden kedden 
délelőtt 10—12 óráig a főlspául hiva­
talban.

nrmvs u.
1915. A »oh székesfehérvári 89 kőrAs 

gyalogaared egyik századának volt Báté- 
meKyey Jenő tartalékos hadnagy a pa- 
ranemaka, mikor az ezred 1915 június 
14-én Bava Banka környéki Zavadov 
mellett az oroszok eUen támadást hajtott 
végre. Báteanegyey századával est a pa­
rancsot kapta, hogy az Igen erősen kiépí­
tett orosz állásokra arcban támadjon. 
RátMnegyey nem törődve az igen erős 
ellenséges tőrrel, hősiesen verette csapa­
tát a támadásra éó igyekezett az ellenség 
figyelmét magára vonni, hogy az oldal­
ból támadó szomszédos csapatrészek 
könnyebben Jnasapak előre.

Mindenütt csapata élén járt, míg sú­
lyosan sebesült össze nem rogyott.

Vitéz magatartásáért a katonai érdem­
éremmel tüntették ki.

— Lasaoncgy István főispán kormány­
biztos pénteken reggel Budapestre utazott 
különböző hivatalos ügyekben és tárgya­
lásokban. A főispán ma, szombaton dél­
ben érkezik haza Debrecenbe.

— Titkári helyettosités. Dr. Szöőr Zol­
tán vármegyei tb. aljegyző, alispánt tit­
kár tanulmányi szabadságol kapott Tá­
voliét* alatt dr. Fábián Zsigmond várme­
gyei közigazgatási gvakornok látja el az 
alispánt titkári teendőket.

— Adományok a hírlapírók nyugdíj- 
intézete jav-árat A Debrecreni Újság— 
Haidufóldhöz csatolt ceskken a kővet­
kező adományok futottak be legutóbb az 
újságírók nyugdíjintézete javára : dr. 
Oláh Miklós Debrecen 3 P, Bonner Im- 
réné Hajdúnánás 3 P. Miko Imre Kunhe- 
gves 1 P. Vagári Kalman Hortobágyi — 
Halastó 50 fillér, dr. Bckesy Jenő Debre­
cen 20 P, Sla'as Vilmos Debrecen 2 P, 
Arv Lajos Debrecen 2 P, Iskolanővérek 
Debrecen. Galgoczi Sandor Debrecen, özv 
Kr.sitiani Imréné Debrecen. Szász József 
Debrecen, Szász Gyula Debrecen 2 2 P, 
ifj Saáry Gyula Debrecen, özv Vollay 
Ferenrné Debrecen | — I P

— Az olasz kultúrintézet évzáró ünnep« 
A budapesti Istitutö Italiana di Cultura 
(olasz kultúrintezft) junius 6-aa, pénte­
ken délután tartja évzáró ünnepségét a 
pesti Vigadóban. Ez alkalommal történik 
a jutalomdijak és at ösztöndíjak kiosztása 
a nyelvtanfolyamok sikeresen vizsgázott 
hallgatói közölt.

— A eremonai díj zsűrije Farinacci al- 
ööklésével most ült össze. A pályázatnak 
a Duce által kijelölt alaptétele a „Gioven- 
tu Italians del Littorio" volt, amelyre 250 
festészeti pályamű érkezett be A dijak 
összege 125 000 líra, ebből 50 000 lírát kap 
az 1. díj nyertese. A döntős elörelathafö- 
ag janisa wsgéee ••stháto

Jd&d&it*. tondkedett. a Dd>ccu*i lái&^úiÁk vzána

Ai elmúlt hónapban jelentősen emel­
kedett a debreceni idegenforgalom Külö­
nösen iskola csoportok látogattak nagy 
számmal Debrecent. Május 10—13-ig * 
német docensek csoportja, ti—15-ig báró 
Waldbott Kelemen es négy nemet vendege 
18—19-ig a bolgár szövetkezeti előkelő­
ségek csoportja, 18—19-ig az esztergomi 
Szent Antal kollégium, 24 —25-ig a mis­
kolci református polgári iskola. 27 —28-ig 
a budapesti piarista gimnázium. 29—30- 
i< a rakosligeli polgáriiskola, valamint az

Jégverés előtt 
biztosítsd vetésed!

— U) munkásvárasresr Vtllarperosa- 
han Mint Torinóból jelenti, Villarperosá- 
bsn felavatták * „Villaggio Agnelli“ vá­
rosrészt. amely újonnan épült munkáshá­
zakból áll.

— A debreceni fürdők forgalma május­
ban. .A városi fürdőt az elmúlt hónapban 
összesen 6028 személy látogatta a múlt 
évi májusi 10731-el szemben A népfür­
dőben májusban 11.728 személy fürdőit, 
míg a múlt év májusában 12 568 egyén.

— Főzzünk jobban. Most jelent meg a 
M kir. Közélelmezési Hivatal kiadásában 
kétszázötven korszerű ételkészítési leírás 
A könyvnek ..Főzzünk jobban“ a címe és 
250 étel receptjét tartalmazza. Az ízléses 
könyv ára 80 fillér.

— Marólúggal niegméegezte maga! egy 
nánási asszony. Reszegi Lajosné született 
Jenéi Zsófia 38 éves nánási asszonv a 
multnap öngyilkossági szándékból féldeci 
lúgkőoldatot ivott s ezzel megniérgezte 
magát Temetésére az ügyészség enge­
délyt adott.

— Vattay Margit tánciskolájában 
jtinJuf» hó 21-én tánctanfolyam kez­
dődik. Kossuth-utca 11.

— Az olasz fascisla művészek harmadik 
nagy kepzomuvesaeh kiállítása moet nyílt 
meg Milánóban. A kiállításon 8898 művész 
szerepel 1239 munkával, amelyek körül 
1069 festmény Ae szobor

— Az új olasz hadügyi államtitkár*. 
Antonio Scuero hadoszfálytábornok fé­
nyes katonai pályafutását közük az olasz 
lapok. Scuero 1885-ben szülelett, 1911-ben 
hadnagy, rövid gyarmati szolgálat után a 
világháború kitörwwkor hazavezénylik, 
Olaszország hadbalépése után a III. alpi- 
ni brigádban találjuk és többször kitün­
teti macát. A háború után hosszabb időt 
tolt Afrikában, résztvesz az olasz-etióp 
hadjáratban, mint az eritreai csapatok 
parancsnoka és'Sikeres hadműveleteiért a 
Savoiai katonai rend lovagkeresztjével 
tűntetik ki. 1931-ben ezredes, 1937-ben 
dandárparancsnok, 1940-ben átveszi a 
..Cagliari" gyaloghadosztály parancsnok­
ságát.

— Hirdetmény. A 256992—1924 B M 
számú rendelet alapján tudomására ho­
zom a város közönségének, hogy a 193+8— 
19+1 ein számú határozatommal dr Deák 
Sándor bchelvetésitett közigazgatási gya­
kornokot teljes hatáskörrel anyakönyv- 
vezetö helyettesnek jelöltem ki a debrece­
ni anyakönyvi kerülethez. A m. kir. Bel­
ügyminiszter Ur a kijelöléshez a 3888+— 
19+1. II számú leiratával hozzájárulását 
megadta. A kijelölés folytán nevezett a 
születési és halotti anyakönyvek vezeté­
sén kivul házasságkötéseknél polgári tiszt­
viselői minőségben való közreműködésre 
és a házassági anyakonyvek vezetésére is 
jogosult. Polgármester.

MÁV astthelyi MAA’Sz äzaha&varrae tarti vizsgájára

esztergomi Szent Antal Ferences Gimná­
zium, 28—29-ig az erdészeti főiskola ery- 
egv nagyobb csoportja látogatta meg vá­
rosunkat Május 28—31-ig a Hortobágyon 
tartózkodott a ..Signal“ című nagy nemet 
lap megbízásából az UFA filmgyár há­
romtagú filmező csoportja, akik a pusztá­
ról készítettek színes, hangos filmet

Míg április hónapban egyébként 159 
külföldi és 5634 belföldi vendég tartóz­
kodott Debrecenben, addig májusban 233 
külföldi és 6031 belföldi.

- A CÉLTUDATOS EGÉSZSÉGÁPO- 
LÁS egy+k leglont'^abb szsbalva a», hogy 
■ a ember hetenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor, egv pohár természetes 
„FERENC JÓZSEF" keaerüviret igyon, 
mert ez a gyomrot és a beleket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét elő­
mozdítja. Kérdezze meg orvosát t

— A Savoia-rend lovagkcreszljet kapta 
Giarabub hős védője, Salvatore Cartagha 
alezredes, aki három hónapig az ellenség­
től körülzárva kitartott és niegvédelmezte 
aj erődöt.

— Áramszünet. Tisztelettel értesítjük 
áramfogyasztó közönségünket, hogv e hó 
15-én. vasárnap hálózatunkon eszközlen- 
dö javítások miatt áramszünetet tartunk 
a következő helyeken és időben : reggeli 
5—10 óráig Deák Ferenc, Hunyadi. Fe­
renc József-út. Rákosi Jenő-utca. Arany 
János-utca eleje, Kossuth-utca eleje. Dé- 
gcnfeldtór, Kálvin-tér, Pcterfia utca páros 
oldala. Rothcrmere-utca, Magoss György­
ién Kélnialoni-utca, Károly Ferenc Jó­
zsef-út, Böszörményi-út vége. Libakert, 
Vénkert, Csigekert, Ujkert. Andrássy, 
Poi ószláv, Komlóssy, Horthy Miklós-úta- 
kon és a Nyulasi rokkant telepen

— A Pesti Tőzsde új számátvan dr 
Mutschenbacher Emi! nyilatkozik az 
agrárproblémákról Az értéktőzsdéről. a 
könyvnap anyagi eredményéről, az érdek 
képviseleti változásokról, a délvidéki biz­
tosításokról, az angora nyúl tenyésztés 
óriási elterjedéséről, új ipari tranzakciók­
ról, osztalékokról, mérlegekről stb érde­
kes cikkek számolnak be.

— Kappel és Olimpia írógépek 
kaphatók 12 havi részlet fizetésre is 
Használt írógépek és .írógépek köl­
csönzése a Kappel 6s Olimpia Író­
gépek képviseleténél Debrecen, 
Miklós-utca 2. írógép szaközlet.

— A hadházi útépítésnél halálos bal­
eset ért egy munkást. A debreceni királyi 
törvényszék péntekem délelőtt tárgyalta 
Grósz Jenő budapesti mérnök ellen gon 
datlanságból okozott emberölés vétsége 
eimén indított bünpert. A vádirat szerint 
a hajdúhadházi országút építését Grósz 
Jenő mérnök végeztette s így ő volt fele­
lős azért a halálos sérülésért, amely 
munkakörben érte Cseh Ferenc munkást 
Az építés i re egy csukott bútorszállf- 
tó kocsit bocsátottak szállásul a mnnká. 
sok részére Egv ízben nagv vihar kelet­
kezett. az emberek beszaladtak a kocsi­
ba. Cseh Ferenc is igyekezett társai után 
de mikor ott a lépcsőn fel akart lépni, az 
ajtó becsapódott és Cseh Ferencet dere­
kán és hálán olyan súlyosan megsértette, 
hogy a szerencsétlenül járt munkás na 
pok múlva belehalt sérüléseibe. A tárgya­
láson a vádlott mérnök tagadta, hogv ter­
helné felelősség, az ajtó jó volt, csak a 
vihar vagy egy másik munkás becsaphat­
ta,s ez okozta a balesetet. A törvényszék 
nem is látta bizonyítottnak Grósz Jenő 
felelősségét s ezért a gondatlanságból 
okozott emberölés vádja alól felmentette. 
Az (lélet nem jogerős.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagytemplomban délelőtt Hí órakor 
prédikál dr. Soós Béla, délután 6 órakor 
Kecskés József. Kistemplomban délelőtt 
9 orakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Sze. 
nes 1 aszló, délután 6 órakor Csutoros 
Sandor Kossuth-utcai templomban dél. 
elölt 10 órakor Peleskey Kát oly, dé'uian 
('• érikor Acs Mihály Károli t.áspár-léri 
templomban délelőtt 9 órakor Baja Mi­
hály, délután 6 órakor Peleskev Károly 
Ispotály-templomban délelőtt tó órakor 
Ririnyi János, délután 6 órakor dr Ötvös 
János. Árpád-téri templomban délelőtt 10 
órakor dr Hegyaljai Kiss Géza, délután 
6 órakor Erdei Károly. Homokkerti femp 
lomban délelőtt 10 órakor Kovács József, 
délután 6 órakor Dusicza Ferenc. Nyilas, 
telepi templomban délelőtt in órakor 
Orosz János, délután 6 órakor Órsy Já 
nos Csapokerti templomban délelőtt m 
orakor Farkas Dezső, délután S órakor 
Zsoldos István Kerekeslelepi templomban 
deleiéit 10 órakor Sulvok Sándor, délután 
6 órakor Berénvi József Auguszta szana­
tóriumban délelőtt negyed 10 orakor Ba­
logh József. Egyetemi klinikákon délelőtt 
Szenes László. Nyulasi állami iskolában 
di lelőtt 10 órakor Kecskés József Tég­
láskerti állami iskolában délelőtt 10 óra- 
kor Pál Antal. Téglavetői gyülekezeti ház. 
ban déclötl 1 órakor Kováts Árpád Wn. 
lafkatelcpi olvasókörben délután + 6ra- 

Íkor Dusicza Ferenc. Reménység Háza 
délután 3 órakor Kenkő Károly.

Tanyai istentiszteletek : Pallag délelőtt 
9 órakor Erdei Károly. Hortobágy dél­
előtt 10 orakor vitéz Szabó Endre. Szik­
gát délután 2 órakor vitéz Szabó Sándor, 
Ondód I, Kádár dűlő délelőtt 11 órakor 
Rápolthy Árpád, Szepes délelőtt 9 órakor 
Papp Géza.

A római katolikus templomban s
Rendes szentmiserend 6, 7. 8.20. 9 

órakor Féltízkor nagymisét tart és szent 
beszédet mond Láng Pál pápai kamarás 
Délben 11. háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szentmise Kertségi kápolnákban köve*. 
k*zök mondanak szentmisét : Csapökert- 
ben Kummergruber Emi! kegvesrendi ta 
nár. Homokkertben dr Rassovszky Kál­
mán kegyesrendi tanár. Nyilastelepen 
Kiss László káplán, Auguszta szanató­
riumban Pálmay József theresianumbeii 
prefektus, Hajdúsámsonban Novák Gyű- 
la káplán, Józsán dr. Szabó János káp­
lán, Klinikán dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó és dr. Mikos József 
kegycsrendi tanár. Fogházban Szűts Fe­
renc kegyesrendi tanár. Pallagon dr 
Bátky Miklos kegyesrendi házfőnök. — 
Szoboszlói-úlon Mcskó Lajos kegycsrendi 
tanár. Mikcpércsen Lengyel László káp­
lán. Nagycserén dr. Hegyi Ferenc ke­
gyesrendi tanár.

Istentiszteletek a gftr, kát. templomban, 
Reggel negyed 8 órakor reggeli mise, 
8 órakor diákmise, délelőtt 9 órakor ka- 
tonamise, 10 órakor nagy szentmise — 
srentbeszéddel —, háromnegyed 12 óra 
kor csendes szentmise, délután fél 4 óra­
kor rózsafüzérá jtatosság, + órakor ve- 
csernye és szentségimádás Június 18-án. 
szerdán délelőtt 8 órakor öfőméltósága a 
kormányzó Ur születése napján hálaadó 
szentmise, melyre a hatóságok is hivata­
losak

Ar evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet 
Prédikál Pass László tb esperes-lelkész. 
Délután 3 óra 30 perckor a hajdúszo- 
boszlói polgári iskolában szórvány isten­
tisztelet. Prédikál Sexty Zoltán szórvány­
lelkész.

Istentiszteletek * haplisla inieházban. 
A szappanosutcai imaházban vasárnap' 
délelőtt fél 9—fél 10 ig imaóra, fél 10— 
fel 11-ig prédikáció. 11 — 12-ig vasárnapi 
iskola, délután 6—8-ig vallásos összejö­
vetel vegycskar és zeneszámokkal — 
Szerdán este fél 8—fel 9-ig bibliaóra. — 
Péntek este fel 8—fél 9-ig imaóra
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órakor 
iélelött 
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i dél. 
lé'ulan 
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Meghalt kismánvai Vargha László 
ny. csendőr alezredes

A dobrcceni Ajlósi Dürer Céh közgyűlése 
Lelkes egyhangúsággal Nagy József kollégiumi tanárt, a neves gyflj 

tőt választottak meg elnökké

li (írnapi kftrmmltt csak részben 
tartotfék mag az cső miatt

károly, 
órakor 
Ötvös 

lóit II) 
lélután 
i letup 
József, 
Syilax. 
órakor

lt 10 
órakor 
■»inban 
élután 
szana- 
ír Ba. 
élelőtt 
)lahan

1 ora-
i ház.

Wo.
Óra-

Háza

AiUlRBO* rtezvóUt kellett Itóbrecen ón 
.,.wrisimi kóréhen az a hír, hogy kis 
mánysi Vargha László ny. csendőr alez- 

pénteken reggel etótenek ftfi. évé- 
pon hó»»«»* szenvedés után elhunyt. Már 
n.napok ól» betegeskedett a köz.tisztctól- 
(ol körülvett os ar. úri társadalmi életben 
»»pl szerepet vivő csendőr törzstiszt, akit 
íf oj kórrendesreti kórházban ápolták de. 
;1; .v beiegtógen a gondos orvosi ápolás 
<effl segített Hosszú kernlose alatt a hará-

I. és tisztelők'nagy számban keresték fel 
rrtegscyanal Az elhunyt néhány évvel ez. 
z!ótt vonult nyugalomba é» azóta a sport 
nak vadászainak és családjának szentelte 
f|eie( * világháborúban végigharcoltó a 
harctereket és egyike volt a tógszehbon 
hckerall tiszteknek, tíz háborús kitüntc 
,f«i érdemelt ki vitézsópóvel. Az olhunv- 
>aí előkelő rokonság, jóbarátok és ismerő 
(.ek gyászolják. Temetése vasarnap del- 
,-án ■’ órakor lesz a Köztemető díszraia- 

termából a református egyház szar­

amelv nem

grafikus míivóspekrt
össze péntekén

C'btóséi a Kollegium polgári iskolájának 
tónari szobájában A közgyűlést Nagy 
• ozvet kollégiumi tanár, a neves gviijl'ö 
nyitott» meg ,„ln| korelnök. Hálás </» 
vakkal emlékezett meg dr. herei Soó 
Ibzsó rgvelemi tónar érdemeiről. Kolozs 
'arra lávozssár 
lé’ egyhangúan 
szavazott meg

I Javaslatára a közgyű 
iegyzököny» i 
credmén gazd'ij»

Rélhy hlvá
szóló jelentéséi.

a <tóh
Ebben

zott meg Ajlósi nílrer Céh 
munkája. muh 

amellyel hmél igen h 
l a grafikai mii vedreinek

m.Aho,

HtáM rendednek Dphr*renb*n, »m*lv n*m 
'sak an vágni Irkintva Imf. kiemelkedő 
f'rmény. hanem abban a vonatkozása 
bnn I«. hogy a kiállítás tartam* alatt min 
dnn nap más pa ma* mtivénp fogja is 
mrrlefni ás bemutatni ax egye* grafikai

Itóbruccu katolikus 'araadaima az idei 
Prnapjal az eddigiektől eltérően nem ün- 
ncpelhettó meg a ezokáso» fénnyel •» pom- 
pá'»l A« ünnep 
menetet ugyanis

ríC hangúan
| jelentések elfng«íl;txn titán 
mrgvRlavtnffibk « Cóh új

niilbarát. Nagy József knltó 
leli Alelnökké G. Srabo KAI-

I i Budapest' 
pénrlárnok

gitimi Innár 
mnnt cs dr Aradi Kálmánt 
'átósatollák meg Titkár. t...... ....... ....
Krthy láttán jcgvzö Rrixingcr Jenő, cl 
tónőr Nagy Ferenc leli. Választmányi tó 
gok Ráxvzkv r»mnv Torornkay Ov- 
'»Id. Oláh István. N»gy Sándor. Hall* 
l.»«zl<>. Menyhárt Józvcf, Tárkony! Ká 
rolv. vílaminl dr. Wlrknrr Sándor 
iGyöngyÖM, dr. I’etrikovlr* l.ávló f.Szrn. 
lev, sránivizxgíiló tógok dr. Pokoly 
László óv Palotás Mihály leltek

lak egyiill a közgyűlés tagjai és beszél 
p tlek a legújabb művészeti problémák
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élelőtt 
dél-

Szík- 
indor. 
>rakor 
rakor

fi 9 
szent 

narás. 
.rákot 
követ­
őkért- 
di ta- 

Kál.
Jepen 
inató- 
ni beli
Gyű- 
káp- 

János 
József 
s Ff- 

dr. 
k — 
rendi 
kap.

- ke-

klsmányíi Vargha László 
nyug m kir. Csendőr alezredes 
Ü3 evés korában elhunyt. Temeté­
se vasárnap délután 5 órakor lesz 
a knzteinélö diszravatalozó ter­
mából a református egyház, sr.cr- 
tórlá’R «z.erint. Gyászolják : lesl- 
vére. kismányai Vargha Miklós 
nejével ZsengellAr Margittól, »ala 
mint nnokahnga. unokaöccsei és 
,i kiterjedt rokonság. T.akás : Rá­
kóczi utca 35. Temetését a

Gchauer cég rendezi.

Lajos a városi szegenyház nyugal- 
gnndnoka eleiének 77 évében el- 
Temetése vasárnap délután félhót 
lesz a diszravatalozó teremből Fe­

lrakás : Kis-
Fehériói válla-

Zsuzsanna 67. 
vasárnap dél­

mneotl 
hunyt, 
órakör 
form át ua gx a .a ?,a ze rt a rt á esa I.
hegyest ni 15. Trnnelóaét 
la’a rendezi.

Tarjáni János né Túri
érében elhunyt. Temetése
u'an féléi orakor lösz a Köztemető 2 á 
Fzamn rwrAUŰowv terméből. L*ká? Kon 
dér-irtó» J5 Temetósót Bartha vállalata

nban. 
mise, 
r ka-

Orv ftent* Irtván né Nagy Juliánná Rí 
elhnnyf. Temetése vasárnap dél- 

órakor lesz a Köztemető 2. á. nr.á

óra-
óra-

8-án.
iga s 
laadó
va fa­

uién 2
rmi ravatalozójából. T.akás : Méhes-utca 7 
Tétnetését Rarfha vállalata végzi.

öl». Nagy Bálintné Kiss Eszter 71 
érében elhunyt. Temetése vasárnap dél 
után fél nógv órakor lesz a 
dtszravatólozó jábnl. Elhunytál 
ryrSttón sógora és nagyszámú 
rrsrrolja Lakás : 
mérését Partba

testvérei, 
rokonság

Nagyvárad-utca 4. Te-
állalata végzi.

kész, 
ú szo- 
sten- 
ánv-

tban
rnap
10-

■napi
zejö-

— Ma tartja évzáró IstentLsztelf’ 
tét « KoHóglum. A debreceni refor­
mátus Koltogitnn szombaton déle ólt 
r; orrkor tartja évzáró isten tiszt re. 
tM a Nagyíempiitmbam, ahol az Igét 

Sándor gimnáziumi
■ hirdeti. Az 

szerepe! a

r>. dr. Naffv f ‘ 
hitoktató lelkipásztor 
évzáró istentiszteleten ........ . .........
^nitöképző intézet Csokonai ének­
kara.

*kHr I 
mekrt 
S’roal 
*3,

SZÜLÖK FIGYEI.MEBE! 
vakációban taníttassa gyér 
Cyorsirásra és gépírásra a 
Kyorsiróiskoláhan. Piac ti.

Államvizsga.
- Ehíttem a kis pénzt, de maid 

' őszaadom, ha lesz. Kecskeméten 
-smerdlen tettes Letört Nagy Mi- 

■'b lakására, ahonnan a szekrény 
tWMMtítégj után egy ' ' 
1 agvott az asztalon a 
M4,7eSrA L Rlvif,Pm * A'* 
, unály bácsi, maid viesz.adom 
lesj.

Htódclmrnv. F.rlonljük a I 
mnvrgni hogv ilz.rmanvagunkban elő 

ír?11, htónv miatt a folyó óv április hó 
fÜ érvényes nnhíhii^y mrilrlrrrwliink .

kir cédulát 
következő 

pénzt, 
— ha

! I zhirré tett ticrocvkc ha jdú’Z.o- 
'é 1 a' l'T't'gvlÜldő larnfoknl további in- 
’-edéyi- nem tudjuk forgalomban tar

l Itóbrccnni Hclvi Faxul tiílel- 
'«Jgaloxaga.

csiirgpnntját jelentő kor- 
mágravarta ar «an. úgy­

hogy négy Malőr helyett csupán egy sátor* 
ral egészen leer, üld tett keretek kozott le­
hetett megrendezni a Szent Anna temp­
lom közvetlen k"rnvékére «zorilközsa A 
rövid körménél csakhamar vitézeiért t 
templomba, ahol lefolytatták a» ünnepi 
• Aerla rtasi

\ ITORL4ZÓ REPt 1 X)KI K ^P- 
ZEHRE FELHÍVÁS!

FflVHgtíi ereit, mnjd lepedővel 
l'elakaszfutfH magát egv 
tisztviselő. Szabó Árpád 
tisztviselő a .Maria völgy ben tevő
lakásán luirotvával felvágta őréit, 
majd pgy lepedővel fc akas/bmia 
magát az ablak keresztfájára. Mire 
rátaláltak már nem t.udtnk segíteni 
rajta, mert meghalt. Tettét idegösz- 
szeroppanás következtében követte 
el.

termelők figyelmébe. Figvclinrzlcli

szatmári
szatmári

igényléseik

Közélelmezési í gvosztálv
Cnonka női holttestet vetett 

pnrtrn a Tisia. A Hszfldadai határ­
ban a Nyárfás eixlőLen a TÍR/.a Pijy 
ismerPt. pn 70 év körüli iszony ;nít- 
teRitét tette partra. Az asszony 
koponyája össíp volt roncsolva 
töbh testrésze hiányzott, de mint 
szakértők megállapították hünc^. 
Ickmény mmi történt, hanem a 
i^vors ví<7 a parthoz verte ott 
szerezte sérüléseit. Kilétét még- nem 
tudták mcgál'iapíi.aAi.

Másfél pengőért adta a tejfelt «iáját 
bevallása szerint pcv hónapon ál Tándnr 
Zsigrnondnó drrrr.skp) piaci árui 
egyik alkalommal éppen telten is 
Mivel a tejfpl ara 1 pengő 20 I 
van hivatalosan megállapítva, ez

; értek, 
fillérben 
z.ért ár- 

drágifás címén eljárás indult ellene A tör­
vényszék uzsora bírósága pénteken nyolc 
napi fogházra ítélte Támlornél. aki azon­
ban nem nyugodott meg az Ítéletben.

Elpusztított a villám egy tö- 
incglnkast. A N rí rítt go« hoz. tartozó 
Szón nvespusz tán 
vomi'1. 
csapott 
nyolc 
melyet 
beré'etbnn nem 
to né re, hogy a 
nieglakás volt. 

— A tengeri 
korlátozása. A m 
tor ür 21.200—1044. FC 
szorint tilos az »Halok etetésére alkalmas 
tengerinek szesz főzésre felhasználása F, 
rendelői megszegése kihágást képez. Pol 
gépmester.

— 1>es7.nrtflk egy kémenyseprő- 
segedet. Nagvkálób:in tegnap este 
az egyik sötét utcában ismeretlen 
tettes hátulról loevurta Fekete Pál 
22 éve« köTnönysepröeegödot. Fe­
ketét isúlyos állapotban szállították 
a nyiregyhrtiz.i kórháziba. 4

Meglopták míg a Népfürdőn 
fflrdött. <1 vöngyton Layw honios«e- 
g.ód. Erdei-utca 43. szám alatti lakos 
tegnap a Népfürdőben füntotl 0.« 
Ismeretlen tettes olitopotf tőle 
pengői, egy arany 
..Rözsike” I 
valamiint egy nevére 
párigaizolványt.. A lopás felfedező e 
után Gyöngyösi a rendőreóg köz­
ponti ügyeletén ismeretlen tettes el­
len feljelentést tett.

hatalnwwt vihar 
kernwzWil és a villám hele- 
cjzy 40 méter hossrij és 

ezxMes liikóépfllc'hc, 
elhanvasztott. Em- 
«wtt kár annak el- 

batalniae épület tA-

tnéter 
teljesen

ipari felhasrnalasanak 
kir. Közellátási Minis»

M sz. rendeleté

Ifi
arany karikagyűrűt 

be v éeősse 1. fényképeket, 
szóló kerók-

AAAAAAíteAAAAAAAAíWM
Garázdálkodnak a gyümölcs- 

tolvajok. La Loew [„a.joe evangó- 
íkiis lelkipásztor Gvadá'nyi-utra 9. 

szám alatt levő gyümölcsöséből is­
meretlen tettess 
ségii pöszmétéi., földi epret, és 
resznyét lopott el. A topánról Telje- 

rendőrség központi 
nyomozási megindi-

nagyobb mennyi-
i c«p-

tente«!, tettek a 
ügyeletén és a 
tóttá k.

— Összegyűjtik 
»atkozó emlékeket

Azok a középiekotoi tonulő ifjak, 
.ikik 11124-ben. 1f>2fi-be.n óm lft2fl-b<in 
születtek áa vitorlázó kiképzésben 
kivannak roszesülni a haderőnki . ü- 
li repülő kiképzés keretében m'n* 
i'ejiülo leventék, stirgosen jelentkez­
zenek minden délelőtt 9 «« 2 óra 
között a Uebrece.nl Repülő Club 
városi Irodájában (Városi Idegen­
forgalmi Hivató1, Gambrlnus át­
járó).

A kiképzőé díjtalan os csak a vi­
torlázó előképzést végzett növendé­
kek kerülhetnek mostantól 
motoros repülő kiképzésre g 
repülő akadémiára, illetőleg 
repülő katonai szolgálatra. A 
zés folyó évi Julius hó 1-én 
dlk a nyulasi repülőtéren.

kezdve 
azután 
egyéb 
kikép- 
kezdó-

.

iskola igazgatója most fel 
a nyilvánossághoz ás fel

a Baltazár Dezsőre vfr-
A hajdúböszörményi 

református ..Baltazár Dezső polgári leány 
iskola és továbbképző tanfolyam“ á srülő- 
várns nevelőintézete Baltazár Dezső Km 
lékgvújtemény szervezését veltp tervbe En­
nek keretében öosre akarják gyűjteni a 
nagyemlékű püspök müveit írásait, leveleit 
beszédeit ás általában a reá vonatkozó ein 
lékeket, képeket, irodalmi müveket, újság­
közleményeket sth. H. Fekete Péter, a haj­
dú bős romién vi 
hívással fordul
kér mindenkit hogv akinek birtokába^ 
nagy püspöktől 
kozó bármilyen csekélynek látszó 
van. küldje meg a szervezendő gvíjjteménv 
aráméra Különösen fontosak a vidéki 
újságokban megjelent cikkek.

— Mng «kar On sz.abndulni vég­
leg a Férgektől ? Mi gáz nélkül 
diszkréten ni egsza had ltjuk. Polos­
ka, ruszli. sváb, moly, egér, pat­
kány irtását jótállással vállaljuk. 
Szabados Gyula féregirtó vállalkozz 
Pebrc'cen. Cserepes-utca-4. Telefon' 
26-30.

Eltörte karjai a rázuhanó tető. 
Siilvns szerewsétlenség tor fent
pénteken délután a Mozdonyveze­
tők Otthonának tetőjavítási raunki- 
latainál. Ronde István 51 éves tető­
fedő, Ujfalusi-utoa 23. szám alatti 
lakos karjára munka közben rázu­
hant a tető és kitörte. Rendét a 
mentők réswwitotték elmsegélvben. 
majd lakására szállították.

szármázó, vagy roávnnal-
•mlék

Kerékpárt akart lopni, 
szökést kísérelt meg es birkózott a 

rendőrrel egy fiatal suhanc
A napok tian Stern F>z*kl*l 

Hatvan-ulon 14 szám alatti kerék- 
pár kölcsörraőjében megjelent »^v 
fiatal suhanc kerékpárt akart ki­
kölcsönözni. Közben azonban ma­
ga tut maradt, ezt az alkalmai, ki- 
höisználva megfogott két. kerékpárt 
<>s el akarta vinni. Szándékát a ,iáz- 
ncllek meg idejél on észrevették és 
bezárták az ajtót, majd után» ren­
dőrért szaladtok. A rendőr hama­
rosan megérkezett és a suhan öt 
be aíkarta kísérni, de az a Hafvaü- 
tikia sarkán szökést kísérelt meg. 
A rendőr bilincset akart, a szökést 
megkísérlő bűnöző kezére tenni. A 
fiatalember azxwitotn hirokrakcit i 
rendőrrel. Mindketten a földre ke­
rítitek és ott dulakodtak. A rendőr 
sípjával segitséget, hívott,, a «u- 
hancot nt eg bilincsel lék tto bekísér­
ték a rendőrség központ,! ügveletére 
ahol megindították ellene az eljá­
rást.

MOZI

»

tó

METEOR MOZGÓ MŰSORAt
Mr utoljára 5. 7, 9 órakor 
„BOLDOGSÁG UTCÁJA“ 

Vidám amerikai film.
Holnap : „Nick Carter nam tóvod"

Leragták agy csecsemé kezét a disz­
nók. Borzalmas szerencsétlenség történi ar 
elmnlt nap a Hangyás-ntca 13. szám alatt. 
Ax r-gv eves kis László flonkát »autói ját­
szani kiengedték az udvarra, ügyanakkor 
az udvar másik lakója a sértéséit engedte 
.szabadon az udvaron ígv történt árián a 
szerencsétlenség A disznók egyidcig ott 
járkállak a kisgyerek mellett, majd neki­
estek ás a szerencsétlen kislánynak mind 
a két kezét ösazeharapdalták. az egyikről 
valósággal lemarták ar. ujjakat
mek ökleim sikoltozására lellek figyelme 
sok a szülök, akik nyomban a 
vitték a súlyosan sérül László Ilonkát 
klinika és a szülök jelentése alapján a ki | 
rályi ügyészség megindította n vizsgála­
tot annak tisztázására hogy kit tbrhel » | 
kis grermrk borzalmas sérüléséért a fele- i 
losség.

FRfK A GWMÖLCS. (A Rutigárfj áj 
filmje.| Lenyügóxőcn szép és megható 
történet. • földhöz »aló határtalan ra­
gaszkodásról A film témája "ín föld­
jétől megfosztott kis család létért életért 
való megrázó küzdelme szenvedésen, nél­
külözésen és halálon át Ftgv bízó kis 
család harca a boldogabb jövendőért — 
Szép beállítások s a színészek mesteri já­
ték» teszik a filméi mindvégig hatásossá 
és érdekessé A film általában szociális 
tórlalmánál fogva is méltán megérdemh 
hogv minél többen nézzék meg. A kf'érő 
világhfradó kifogástalan volt.

iroüt-

A gyér

klinika ra
A

A pénzftgyi kincstár m elrendelt 
•zCkeégovóhelvek öpflMevel k«prtw»lRtt>»n 
felmerült költségek után • háziul»jdono 
•ok részére jelentő» adókedvezmény! en­
gedélye»- F verin! »? Igazolt költségek 
Ó0 vzáralékál n kiveleH házadóból. r«nd 
kívüli pótlékból éi kózvegi potódóból le. 
vonják Ez a kedvrrmónv csak abban ar 
evetben lép életbe, hn az óvóhely léfeaí- 
tévét » hatóság rendelte cl. ha az óvó­
hely megfelel az előírt műszaki feltété 
leknek és ha a létesítési költségek meg­
hatódják a folyó évi házadókivetésnél 
alapul vett n\ersber jövedelemnek, vagy 
hasronérlcknek 10 százalékát Az adóked­
vezményért ugyanolyan módon kell fo- 
Ivamodni. mint az épülelátalakítiisokká! 
kapcsolatos kedvezményekért.

Uebrece.nl
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— A földművelésügyi nüniArtérium el^ 
ben az f'-b&n e-zrcn felüli minlatrá<Aate. 
lep létesítőét vette tervbe kísgardaAii- 
gokban. Az akcióban 100 kai holdon 
aluli kisgazdák vehetnek reszt, akik 
arany- rs erüMka’asms gazdik, hadirok 
kanlak. vitézek. 'agy tűzharcosok Egv 
ftp' telep építési ansig szükséglet? 120 
pengő s ilyen összegű segélyt utalnak ki. 
A gazdát csak a munkadíj terheli Egv 
község területen legfeljebb négy minla- 
trágyatelep építhető allami támogatással 
Felvilágosítást az illetékes kerületi me­
zőgazdasági kamara. illetve az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egyesület ad

A délvidéki gardasa-ji záróvonal at 
lépőét újból szabályozta a honsédvezér 
kar főnöke. Az új rendelkezések június 
11 én lépnek életbe s ezek szerint csali 
d. ügyben külön utazási igazolván)- nél­
kül utazhatnak a tényleges és katonai 
csendőr) személyek és ezek családtagjai, 

ha a folyó évre érvényes személyazonos­
sági. vagy vasúti arcképes igazolványuk 
'an Ugyancsak utazási igazlovány nél­
kül utazhatnak a tényleges közalkalma­
zottak és családtagjaik érvényes vasúti 

«képes igazolvány birtokában. Átléphe­
tik a gazdasági záróvonalat a Nemzetkö­
zi Hálókocsik és Európai Express Vona­
tok Társaság szolgálattévő alkalmazottak 
is. társulatok arcképes igazolványa mel 
lett Az utazás tartama alatt semminéven 
nevezendő üzleti tevékenység nem fejt- 
befő ki A honvédségnél, rsendőrségnél, 
katonai közigazgatásnál (beleértve a 
rt ndörséget. pénzügyőrséget, tűzoltóságot 
'asútat és postát), a deli területeken 
tényleges szolgálatot teljesítők családtag­
iéinak látogatásához, valamint a tájéko­
zódás céljából utazó vitézeknek utazási 
Igazolványt kell kérniük A beutazási 
szándékot az elsőfokú rendőrségnél kell 
bejelenteni. ahonnan azt engedélyezés 
végett a legközelebbi honvéd állomáspa­
rancsnokságnak küldik meg.

litban nags 
:s terveznek

motorkerékpáros

ATLÉTIKA
A MA5Z keleh kerülete lünltu <4-en

eg\e»em! sporttelepen Keletmap arorszag 
1941 évi ifjúsági atlétikai bajnoki verse­
nyéi s ezzel *g'idejúlrg ugyanazon szá­
mokkal kerületi felnőtt versenyt, valamint 
néhány számból serdülő es női versenyt 
is Verseny számok június lí-rn ifjúsá­
giaknak és felnőtteknek 100. 800 és 
3000. illetve felnőtteknek 5000 m es sík­
futás. 110 es 400 m-es gátfutás, távol- és 
rúdugrás, gerely hajítás Serdülőknek 
100 mes síkfutás és súlylökés Nőknek 
távolugrás Junius 15-én ifjúsági és fel­
nőtteknek 200, 400 és 1500 m-es síkfu­
tás Hölgyeknek magasugrás és 80 m es 
gátfutás A versenyen indulnak a kerület 
legjobb ifjúsági es felnőtt versenyzői mi­
ve’ ez a versftnv egy ben válogató verseny 
a június 29-én Szabadkán megtartandó 
Dél-, Észak-, Keletmagyarország közötti 
atlétikai mérkőzésre s így minden szám 
ban szép küzdelmek és jó eredmények 
várhatok A verseny belépődíj nélkül te.

VIVAS
l rnapjan rendezték meg Budapesten 
Gömbös Gsula emlékversenyt. Tőrben 
Bay DEAC fi gv. 2. Maszlay HTVK fi. 
Palóc? L I E fi. I Hátszegi 
Bedő HVfK I, fi Hennyei 

Kardban : I. Rerczellv HT\ K 
Keresztes BBTE 5. 3. Ger 
Pesfhv MAC 5. 5 Nemei 
fi Vikol dr HTVK

Óriási fölénnyel nyerte 
zium csapata 
által alapított vándordíját, 
után
rendezte a VI. hdf. a középiskolások ré­
szére alapított 'ándordíjért folyó 'ívó-

a

3.
5

n hadtest

ref gimnázium

Könyvesház
SZOMORÚ TANGÓ

Meg emlékezetes a „Szomorú vasár­
nap című dal, amelyhez egész sereg tra 
gédia fűződött néhány év előtt. A híressé 
'alt sláger halasa alatt írta meg Aage 
Weimar dán író regényét, a ..Szomorú 
tangót”, amely példátlan sikerrel járja 
be egész Európát A titokzatos milliöben 
lejátszódó különös regény most magyar 
nyelven is megjelent a Pengős Regények 
sorozatában. Egyidejűleg két új pompás 
Félpengős Regény került forgalomba : 
Ch. Baldwin könyve ..Az utolsó vállal­
kozás ”, amelyben egy- detektív kisasszony 
varázsol el bravúros tettei'el és bűbájos 
lényével és T Ma ize ,.A méltóságos sof- 
főr‘; című regénye, amely nemcsak érdek 
feszítő, hanem mulatságosan szellemes is 
Június közepére nagyszerű szórakozást 
ígér Raine Pengős Regénye. „A flegmái 
gavallér“, amelynek szokatlan érdekessé­
ge hogv a Vadnyugat világában bonyo­
lódó, vérbeli defektívregény.

SPORT
LABDARÚGÁS

A DTE csapata vasamap Hajdúböször­
ményben játszik a MOVE csapatával 
Szombaton este fél 8 órakor játékos ér­
tekezlet lesz

Magyar Kupa során Szolnok csapata 
erős küzdelem után 3:2 (3:1) arámban 
cyózölt a Kispest ellen. így a döntőben 
két vidéki csapat játszik. A Szolnok el­
lenfele a Salgótarjáni BTC lesz.

A kolozsvári egyetem nyerte a főisko­
lai labdarúgó bajnokságot. A főiskolai 
labdarúgó bajnokság döntőjében a KEAG 
ó l (1:0) arányban győzött a BEAC ellen 
A harmadik helyért folyó küzdelemben 
a Soproni MAFC elkcseredcl’ küzdelem 
és többszöri meghosszabbítás után 6:5 
16:3, 3-3. 2:11 arányban győzte le a Kas­
sa' ESC csapatát.

A DVSC r.sapata vasárnap délután fél 
6 órai kezdettel a Hu j csapatával méri 
össze erejét. Miután a Lamparlnak és 
MAVAG-nak is erős ellenfelei lesznek, a 
debreceni vasutasoknak reménye van 
arra, hogy legalább a második helyet 
megszerezzék.

Szombaton délután hal órai kezdettel 
a DTE pályán a Postások bajnoki mér­
kőzést játszanak az Igazságügy csapatá­
val. Az Igazságügy a múlt heten a Játék­
vezetők ellen 0:0 arányban döntetlenül 
végeztek.

ÖKÖLVÍVÁS
Hír szerint a DTE vezetősége igen ér­

dekes tervvel foglalkozik. 22-re le akar­
ják hozni Debrecenbe Mirejont, a hires 
ökölvívót, aki ellenfélről ii gondoskod­
na. A mérkőzést a nagyerdei Stadionban 
tartanák meg és a DTE ökölvívói Mis­
kőié válogatott csapatával mérnék össze 
ere tűket. Az ökölvívó versennyel kapcüo-

APROHIRDETESEK
Betöltendő állá* 

nőknek
3 arro leányokat 

felveszünk. Fried Nő­
vérek. Ferenc József-ut 
43 474

Virághozerfö

jelentkezni regg< 
lamb u. 4 sz I6Ő

Bútorozott szoba

Különbcjarafri 
bútorozott szoba fürdő­
szoba használattal kiadó 
Miklós u 4, földszint,

Rádió Eladó házhely

HTVK 5. 
HTVK — 
6 gv. 2 
MAC 5, 4.

a ref. ginrná-
paranc.snokság

Tegnap dél- 
tornatermében

pontaránnyal nyerte meg a piarista gim­
názium versenyzői elölt A református 
gimnázium versenyzői v Várv Sándor és

szak
szerű irányítása mellett készültek erre a 
ni'gy versenyre. A versenyen indult a 
piarista gimn.. ref. gimn., állami gimn., 
és a gyakorló gimnázium Egyéni helve 
zések : 1 Forszter gyakorló gimnázium. 
3 ágo ref. gimnázium. 3 Harsányt ref. 
gimnázium, 4 Vitárius ref gimnázium.
5. Bozóki piarista gimnázium.. 6. Erhardt 
piarista gimnázium. 7. Gályási piarista 
gimnázium. 8 Szabó piarista gimnázium. 
A verseny síma lebonyolításáért a ref. 
gimnázium sportkorét és vezető tanárait 
illeti dicséret

mag­
muhar, 

került

Közgazdaság
TERMÉNYTŐZSDE

Élenkebb volt a gabonatőzsde 
piacának forgalma Csillagfürt, 
kendermag és komlós lucerna
piacra, amit tartott árakon értékesítet- 

élénkebb kereslet tö pengővel 
mák árát.
78 kg-os 24.—.
71 kg-os 20.—.
Sörárpa, kiváló 27.—, elsőren- 

. sörárpa 25.—, ipari, 68 kg-os 
takarmány 65—66 kg-os 22,—, kö-

lek.. Az 
emellé a

Búza :
Rozs :
Árpa : 

dű 26—,
24.
zépminőségű 21.—

Zab : 41 kg-os 22 70
Kukorica: 2120
Magvak és hilvclyestcrmrnvnk : Köles: 

fehér 10, vörös köles 38. szójabab 31.50. 
kék mák 215—220

Életbevágóan fontos könyv ! 
CUKORBETEG?

Anyagcsere zavarai vannak ?
Ez a két könyv minden panaszán segít. 

A CUKORBETEG KOSZTJA 
II. bővíteti kiadás.

A tartalomból : Hogyan alakul a cukor­
beteg kosztja ? — A zsírszegény- és fo­
gyókoszt — A cukormentes alapkoszt 
— Főzeléknap. — Az inzulinnal kezelt 
cukorbeteg kosztja. — Zablisztnap. — 
Lelki izgalmak. — Gyomor- és bélzava­
rok. — Vércukor. — Idcnyéllupok, — 

Konyharcceplek.
Kapható :

• DEBRECZEN1 ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferenc József-ut 56. Telefon : 21-90.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovsz.ky Pál 

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

Felelős kiadó : 
Balogh I&tvá»

Erdőalatti 
villában egy vj 
bútorozott szoba, 
konyha használattal ki­
adó. 463

két

Erdöalatti 
villában s a Piac-utcán

bútorozott szoba, r 
konyha használatú 
azonnalra —■ kiadó, 
kezni Piac-u. 77. I. 
utcai rész.

Ajánlat

16.3

Posztóüzlet
az udvarban. Erzsébet-u.
44 Olcsó eladás ! Nagy­
állomás melleit. 286

Hajdúszcntgy örgyön 
rrdő kitermelésből gally, 
forgács és tuskó bevásár­
lási könyv nélkül olcsón 
beszerezhető a helyszí­
nen, vagy Békési és Löw 
cégnél Bánffy-u. 4, 209

Ócskavasat, 
fémet, mindenféle vas- 
anyagot legmagasabb na­
piárban átvesz V|s- és 
Fémgyüjtő Körzeti Iro- 
cfe. Pacsirta-u. 17. Tele­
it® : M— 94. 777

FÉRFI 
felöltő- és ftltbnyszn 
telek, minden hozzá 
iátok, férfidivatsport 
és galléros ingek öles** 

árban

Anna-ii. w.

tűzifát, 
ajánl : 
kóczi-u.
17-43.

Száraz 
prima szeneket

12 Telefon sz :
146

Oktatás
Pedagógus 

tanítványokat, magán­
tanulókat vizsgára, ma 
gánvizsgára előkészít. — 
Cím a kiadóban. 370

Eleim szer, ital
Jómlnöségfi 

vámospércsi bor kapha­
tó pénteken és szomba­
ton. Cím : Csokonai utca 
13. sz. 1332

Üzlet, műhely

A hírneves
„Bagolyvár" vendéglő 
örökáron vagy bérbe 
azonnal átadó. Hid-ulca 
11. Telefon 20-27. 233

Asztalos 
műhelynek megfelelő he- 
lyiséegt keresek. Ungvári 
Péferfia-u 19, lakaink 
műhely Nv 1334

Rádiót 
tökéletesen ja'ít. alaki* 
es modernizál olcsón, 
gyorsan es felelősséggel 
Szabó Lajos műszerész, 
Csapó-utca 86 Telefon 
32-54 120R

Olcsó házhelyek 
Poroszlay-úlon és az er­
dősoron. Érdeklődők for. 
dúljanak a 
Mükőgyárhoz, 
2. szám

Debreceni
Fürdö-u.

1210

Hangszer

Zongorák 
eladasa, javítása, hango­
lása. vétel, csere, bérlet, 
szakbírálat — Tanczer 

hangszerkészítő 
Batthyán vi-u, 1 

<340

György

Homokkert,
Óvoda-utca 13 számú 
ház két szoba, konyha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól. 
termő r* • 
léssel, 831 
földdel eladó, 
ugyanott.

szőlővel, felszere, 
négyszögöl 

Értekezni 
122J

Laubcrger és Gloss 
gyártmányú fekete angol 
szerkezetű zongora ki­

Eladó föld

Balthánv
161

Bútor

Kon\ haberef idézést
hálói kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyal olcsón vá­
sárolhat részletre is, bú­
torüzletemben, Piac utca 
71, udvarban. 1966

Sajátkészilniétiyö 
hálók, ebédlők, 
leány és előszobák, 
binalt szekrények 
konyha berendezések el- 

kivilelben ol- 
asz- 

bútor- 
Zene- 

1231

nappali, 
kom 

és

sö rendű 
csőn beszerezhetők 
latos kisiparosok 
üzlete. Vár-u. 1. 
de-épület.

Eladó
ebédlő bútor, fürdőkád, 
asztali spór, gyermekko­
csi. irodabútor, automata 
billiard, hálószoba, var­
rógép, konyhaszekrény, 
sezlon, különféle bútorok 
Csapó 16. keresztépület

472

Veszek
használt bútort, páncél 
kasszát, szőnyeget, 
vasra jövök, Csapó-u 
Telefon 13-30.

16

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szo­
bák. konyha berendezé­
sek Salamon bútorüzleté­
ben. Jó minőség, előnyős 
árak. Hunyadi u. 2. sz. 
alatt. ’ 1218

Antik komul
kanapé, szekrény, mo­
dern háló, kombinált 
szekrény, festett leány­
szoba. fotelek, rekamé el­
adók, Kossuth u 
kereszlépülel. 385

Piaci
Baromfiak :

Pulyka kövér kg-ja
2.80— 3.20

Liba idei darabja
3.80— 5.20

Liba kövér kg-ja
2.70—3.20

darabja
1.90—2.30
5.80— 8.50

Kacsai

Tyúk 
Csirke

Csirke

Tojás

idei

párja 
sütnivaló párja 

3.00—4.50 
rántanivaló párja 

2.10—2 80 
0 12—0.13

Nemes

drb
Gyümölcs : 
alma kg ja

2.50—3.20
0 50—0.60
0.80—1.00

Pöszméte
Cseresznye ___ ___
Földieper, szamóca 

0.80—4.20 
007 0 10 
1 30—1.60

Citrom drb 
Narancs kg

Eladó ingatlanok :
Földek : Feketén prí. 

ma 10 holdas tanyás — 
holdanként 1650 P-ért 
Feketén príma 15 holdas 
tanyátlan holdanként 
1300 pengőért. Homokon 
16, 8, 20 holdasok. Csa­
pó utca mellett értékes 
ház. l.'ri helyen nagyon 
szép kétszer négy szobás 
parkettes, komfortos úri 
ház eladó 
Samu János

Megbízott
Deák Fa.

476

Eladó ház
Előnyös 

értékálló tőkebefektetés : 
Híd-ufca 14. 
eladó, 
lakások, 
esős. Telefon 20-27.

számú ház 
üzlethelyiségek, 
kert. gyümol 

232

Eladó ingóság

Ablakok
gerendák bontásból igen 

fo-u.
447

olcson eladók.
20.

Ki£

írógép 
használt dado, 
ményi-út 11. sz

B8sz6r-
468

Eladó 
egy gyermek álloka. 
vasra is alkalmas 
kecs-u 3. sz.

»L
Be-
453

Bu jdosó-u.
1 drb 
mázsa

ott 20 
kerítés

Eladó
1. szám alatt 

tengeri góré. 100 
csöves tengeri be- 
kepessé.gű. L'gyan- 
drb 2 ni hosszú 
oszlop és 300 drb

461

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi ti i b » f.

árak
Zöldségfelc'k I 

Burgonya, rózsa új kg 
0.56—0.60 

Burgonya vegyes kg 
0 14 -024 

FcjeskápoSzla darabja 
1 20—1.50 

Sava nyúkáposzla 6.30 
Karfiol új drb 0.80 -1.00 
Kalarábé csomója 

0 20 -0 30 
Retek csomója 0 04- 0 08 
Sárgarépa csomója 

0 16—0 20 
1.20—1.40 
0.26—0 32 
0.80—I 00 
0 40 0 50 
0.02—0 08 

csomója 
0 12 —0.15 
1.00—1 20

Idei tök kg 
Zöld borsó 
t'.gorka kg 
Spenót kg 
Saláta fej 
Zöldhagyma

kg

Zeller kg
Keciyérárak :

Barna kg
Péksütemény driy

6 38 
fl.On


